



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3040. 11 October 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 39. szám

2018. október 11.

A *Le Monde* vezető francia lap ezévi augusztus 1-i kiadásában tette közzé a történész szerző identitásáról, demokráciáról és az Európai Unióról szóló írását.

A kommunista diktatúra mintegy fél évszázada után igazi ajándékként élte meg hazám, és személyesen én is, a szovjet birodalom összeomlását, nemzeti függetlenségünk visszaszerzését és a demokrácia kivívását. Mindennek következtében szabad és független országgént léphettünk át a XXI. századba. Magyarország számára ez nagy lehetőség és egyben nagy felelősség is.

A szovjet megszállás alatt ránk kényszerített kommunista rendszert mi, magyarok soha nem támogattuk, és ezt 1956 dicsőséges forradalmával bizonyítottuk. Példa nélküli hősiességről tett tanúbizonyságot a magyar nép akkor, amikor fegyveresen szembeszállt a szovjet világbirodalommal. Erre az egyenlőtlen harcra azért vállalkoztunk, mert nemzeti létünk, önbecsülésünk és méltóságunk forgott kockán. A diktatúra ugyanis minden olyan érték ellen támadást indított, ami számunkra becses és fontos volt: hadjáratot viselt a család, a nemzet és az istenhít ellen,

Az akció fedőneve „demokrácia”

le akarta cserélni hőseinket, ünnepeinket, nevetségessé akarta tenni s le akarta járni mindazt, amire büszkék voltunk és amit tiszteltünk. Szabadságharcunkat a kommunisták ugyan kíméletlenül leverték és kegyetlenül megtorolták, de mégsem folytathatták többé ott, ahol abba hagyták. Kölcsönös félelmen alapuló kiegyezésre kényszerültek.

A kommunisták félték a magyar néptől, mert tudták, következmények nélkül nem feszíthetik túl a húrt. Mi pedig féltünk a kommunista hatalomgyakorlótól, mert tudtuk, hatalmuk megtartása érdekében mindenre képesek. A hetvenes évektől a kommunista rendszer bukásáig ezen a kölcsönös félelmen alapult a kádári gulyáskommunizmus, amit a nyugati megmondóemberek annyira ajánlottak. Amikor azonban a szovjetek kinyilvánították, hogy nem vetik be többé a Vörös Hadsereget birodalmuk megtartása érdekében, egy pillanat alatt eldöntöttük, hogy kivívjuk a szabadságunkat. 1989. június 16-án eltemettük 1956-os hőseinket, és a fiatal Orbán Viktor térségünkben először a

Schmidt Mária

nyilvánosság előtt kimondta: nemzeti függetlenséget és szabad választásokat követelünk.

Azóta demokráciában élünk, amit féltőn óvunk. Szuverenitásunkat, vagyis nemzeti függetlenségünket szabadságunk zálogának tekintjük. Államiságunk 1100 éves, sorsunkat harminc évvel ezelőtt újra a saját kezünkbe vettük s mi akarjuk megszabni, milyen értékek mentén akarunk élni. Nincs szükségünk arra, hogy ezúttal nyugati megmondóemberek diktátumainak megfelelően alakítsuk jelenünket és jövőnket.

Visz-szásnak és ellenszenvesnek tekintjük minden olyan törekvésüket, amely arra irányul, hogy kioktassanak bennünket arról, kikkel és hogyan kell élnünk. Különösen visszas az, ahogy a zömükben balos, nem ritkán egykori és mai kommunisták veszik maguknak a bátorságot és diktatúrának hazudják a magyar demokráciát.

Mi, akik alaposan kitapasztaltuk a diktatúra mibenlétét, pontosan meg tudjuk különböztetni, mi a különbség demokrácia s diktatúra között. Nem szorulunk rá azok kioktatására, akik soha nem tapasztalták meg a kommunista diktatúra hideg valóságát, a „népi demokráciának” becézett reálszocializmus igazi természetét pedig azért nem akarták megismerni, nehogy a tények megzavarják őket utópiikus ábrándozásukban.

A kommunizmus bukása után tele voltunk illúziókkal Nyugat-Európáról. Mert a diktatúra a legtöbb ismerettől elzárt minket, és miután mindig mindenben hazudott, a róluk megfogalmazott kritikákat is hazugságnak tartottuk. Nem ismertük tehát őket, ezért azt hittük, ők is ugyanolyan lelkesen fogadnak majd minket, amilyen lelkesedéssel mi fogadtuk Európa újraegyesülését.

A válság azonban fokról fokra kijózanított bennünket. Megértettük, hogy ők egyáltalán nem lelkesek attól, hogy mi szabaddá váltunk. Balos véleményvezéreik kudarcaként élték meg, hogy abba hagytuk a szocializmussal való kísérletezést, amit ők annyira fontosnak és haladónak tartottak. Egyesülni velünk? Mikor nekik pont előnyös és jó volt a kettős-

tottság, ami szavatolta számukra a felelőtlen jólétet? Ezért aztán szó sem lehetett nagyvonalúságról, gesztus értékű egyesülésről, Marshall-segélyhez hasonló támogatásról. Helyette kivásárolták a piacainkat, megszerezték közműveinket, a francia *Suez* a vízműveinket, és egy úgynevezett csatlakoztatási folyamatot csináltattak velünk végig, ahol az ő általuk megszabott feltételeknek kellett eleget tennünk ahhoz, hogy 2004-ben betagozódhassunk az ő Európai Uniójukba. Úgy viselkedtek velünk, mint a legyőzöttekkel szokás. Szolidaritásról szó sem esett.

Az Unión belül azóta is minden percben éreztetik velünk, hogy potyautasoknak tartanak minket. A 2008-as válság alatt sem voltak velünk szolidárisak. Első dolguk volt kijelenteni, hogy a pénzügyi védőháló alánk nem feszít ki. A költségvetési hiányra vonatkozó előírásokat rajtuk rigorózan számon kéri. Ellenünk túlzott-deficit-eljárást indítottak, Franciaország esetében ugyanezt nem tették meg. Juncker bizottsági elnök indoklása szerint azért, mert Franciaország az Franciaország.

Az Európai Unió és benne a hangadó nyugati elit képviselői eközben folyamatos ideológiai háborút is vívnak ellenünk. Akciójuk fedőneve: *demokrácia*.

Mondvacsínált ürügyekkel támadnak minket azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy a maguk képére formáljanak bennünket, megtörjék ellenállásunkat, megsemmisítsék identitásunkat. Mindezt a „liberalizmusra” hivatkozva teszik.

Fogalmuk sincs arról, hogy nálunk a *liberalizmus* szót már a nyugati '68-as elit magyarországi politikai lerakataként működő *Szabad Demokraták Szövetsége* (1990–2010) szitokszóvá tette. Ez az egykori liberális párt még ma, nyolc évvel megsemmisülése után is a legellenszenvesebb politikai erő errefelé. A liberális jelző tehát önmagában is ellenszenvet kelt, a „liberális demokrácia” szóösszetétel pedig az egykori „népi demokráciára” emlékeztet, arra, amikor a jelzők fosztóképzőként működtek. A „liberális demokrácia” ezért a mi értelmezésünkben kevesebb a demokráciánál. Egy olyan ideológiai irány kizárólagosságát je-

lenti, amelynek nem akarjuk alávetni magunkat. Mert a liberalizmusra hivatkozó nyugati elit képviselői bele akarnak szólni abba, hogyan, milyen értékek mentén éljünk, hogyan rendezzük be a saját országunkat. Elő akarják írni, hogyan gondolkodjunk a történelmünkről, milyen szerepet játszhatnak életünkben a keresztény értékek. Hogyan kell nevelnünk gyermekeinket, hogyan gondolkodjunk a férfi-nő viszonyról. Milyen udvarlási normák szerint ismerkedhetünk, működtethetjük kapcsolatainkat.

Ki akarnak oktatni arról, mit kell demokrácia és sajtószabadság alatt értenünk. Ez a liberalizmus nem más, mint arrogancia, tudatlanság és egy olyan világ ránk erőszakolásának a kísérlete, amiből nem kérünk.

Harminc évvel ezelőtt függetlenek és szabadok lettünk. Újra kellett tanulnunk sok mindent, mert a szocializmusban elsajátított tudás egy része a piacgazdaság és demokrácia viszonyai között használhatatlanná vált. Sikert, de nagy áldozattal járt. Több mint egymillióan veszítették el a munkájukat az első pár évben. Megtanultuk a piacgazdaságot. 2004-ben az uniós szabályokat is el kellett sajátítanunk. Sikert ez is. A 2008-as gazdasági válságból is felálltunk. Saját hajunknál fogva húztuk ki magunkat a szakadékból. Ma 4% feletti a növekedésünk. A munkanélküliség 3% alatt van. 40%-os a bérnövekedés. Mindezt a liberális elit gyámködése nélkül értük el.

Fenyegetések, hisztijeik nem hatnak ránk. Mi akarjuk eldönteni, hogy kikkel és hogy akarunk élni a hazánkban, és kikkel nem. Eddig sem akartuk és ezután sem tervezzük megmondani másoknak, hogyan éljenek, de másoktól sem fogadunk el ezirányú útmutatást. Nem gyarmatosítottunk senkit, nem szipolyoztunk ki más kultrájú embereket, ezért nincs lelkiismeretfurdalásunk, és nem tartozunk jóvátétellel senkinek. Ha a Nyugat úgy dönt, hogy migránsokkal árasztatja el az országait, legyen az az ő döntése, aminek következményeit is viselje.

Ne kérjen és várjon el tőlünk szolidaritást, mert ők sem voltak soha szolidárisak velünk. Nem juttattak nekünk a gyarmatokon szerzett javakból, nem jöttek a „hidegháború” alatt, hogy részesítsenek minket abból a jólétből, amiben éltek.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

BOJÁR MACRONRA SZAVAZTATNÁ A MAGYAROKAT

A magyarnarancs.hu-n jelent meg interjú Bojár Gáborral, aki előbb a Bokros-féle pártot támogatta annak széteséséig, majd az Együtt nevezetű formációt, amely hasonló sorsra jutott.

A kormányellenes és orbánózással túltelített, zavaros, háborús fenyegetést is latolgató beszélgetés végén — a közelgő EP választás kapcsán — a többszörös milliárdos következőt taláta mondani:

„A közös kihívások közös megoldásának koncepcióját ma legmarkánsabban Macron francia elnök képviseli, ezért az a dolgunk, hogy jövőre, az EP-választáson a mellette bátran kiálló magyar pártokat támogassuk.”

Látva eddigi támogatóitainak sorsát, reméljük, sok milliárdjából csurran-cseppen majd a Macron mellett bátran kiálló pártoknak.

Hátha...

(Magyar Idők)

BOLGÁRNAK BEALKONYULT

A tény — jelentése szerint — megalapozott állítás, a valóságot tükröző, igaznak tekintett, és általánosan elfogadott megegyezés, ahogy a dolgok megtörténtek, vagy ahogy a dolgokat megfigyelték — ellentétben egy feltételezéssel vagy véleménynel. További értelmezése szerint a tény maga a valóság az elmélettel, az általánosításokkal ellentétben.

Mindezt azért szükséges előre leszögezni, mert a hírek szerint megszűnt az eddig mindent túlélt veterán, Bolgár György „Hogy mi van? Ezzel szemben a tény az” című sajtó rovata a 168 Óra című baloldali hetilapban.

Bolgár módszere az volt, hogy idézett valamit egy jobboldali közszereplőtől, majd utána fellengzősen odaírta: Ezzel szemben a tény az, és innentől következett a saját, személyes véleménye, maga a testet öltött szubjektum.

Egy kiérdemesült posztkommunista újságíró politikai véleménye semmi esetre sem tekinthető ténynek vagy akár valóságnak, mégis teljesen komolyan akként adták el. Nehéz eldönteni, hogy az immáron hanyatlókorba lépett idős ember kezeletlen egoizmusa, a pártállami sajtóéletből hátramaradt örökös fölénytudata, a sokáig meghatározó baloldali sajtótúlsúly, vagy esetleg egyszerre mindhárom tehet arról, hogy egyáltalán ilyen rovata lehetett.

Aki önmagát egyszerűen kinevezi tényeknek és valóságnak, annak vitán felül álló súlyos önértékelési problémái lehetnek. Nem rémlik, hogy akár az ókori görög, akár a római filozófusok közül bárki is arra vetemedett volna, hogy magát kinevezzék az igazság és a valóság egyedüli letéteményesének, és azzal reklámozta szerénytelen személyét, hogy egyedül ő képes arra, hogy válaszokat adjon a világ dolgaira.

Bolgár erre vetemedett. És komolyan elhitte önmagát önmagának.

Ez a pszichés kórkép eleve kizárta volna, hogy 1990 után is a sajtóban (tévében, rádióban) maradhasson, hülyére keresse magát (sikerült), költőnek képzelje be magát, és sokadmagával évtizedekig nagyképen ossza az észet a lesajnált és rendszerszerűen

(Folytatás a 3. oldalon)

Átadták az ország legnagyobb irodaházát



Két és fél év alatt, határidőre építette fel az ország legnagyobb irodaházát a Wing Zrt. fejlesztésében a Market Zrt. A több mint 100 ezer négyzetméteres épületbe a Magyar Telekom költözik. A Fradi-stadion mellé felhúzott gigaszékházat a kivitelező az eredeti határidő befejezte, a használatba vételi engedély jogerőre emelkedett, így a bérlő, azaz a Magyar Telekom Nyrt. számára megkezdődhet a bútorozási és beköltözési folyamat — derül ki a Magyar Építőcikkből. Az ország legnagyobb irodaházának számító 104 ezer négyzetméteres épületben 4500 munkahely létesült.

A csúszás nélküli kivitelezés azért is nagy bravúr a portál szerint, mert a Market Zrt.-t sem kerültek el az építőipart érintő jelenlegi problémák, mint a gyártói kapacitáshiány és a munkaerőhiány.

Nyugaton pusztulnak a keresztény templomok, nálunk épülnek

Letették Budapest első Makovecz-templomának alapkövét a XX. kerületi Mátyás téren. A Pesterzsébet Szabó-telepi Református Egyházközség temploma a kormány és az önkormányzat támogatásával, valamint közadakozásból épül meg.

Az ünnepségen Varga Mihály pénzügyminiszter arról beszélt, a templom terve közel állt a világhírű építész szívéhez, jól illeszkedett életművéhez, méltó volt magyarság iránti elkötelezettségéhez és szellemiségéhez. Hozzátette: történelmi adósságot törlesztenek a templom építésével, hiszen nincs a fővárosban Makovecz Imre által tervezett templom. Mint mondta, az építkezés megkezdése megmutatja, hogy a pesterzsébeti reformátusok alkotó tenni akarással őrzik hitüket, élük meg összetartó erejét és adják tovább értékeit az

MAGYAR

utánunk érkezőknek. Hozzátette: a közösség nem csak őrzi a hitet, de annak szellemének megfelelően halad a korrallal és így hoz létre maradandó értékeket. Varga Mihály megjegyezte: *ahogyan a templom esetében, úgy a nemzet életében is az volt a kérdés, merünk-e saját lábunkra állni, és saját döntéseinket meghozni. Igennel válaszoltunk ezekre a kérdésekre, ennek köszönhetjük, hogy ma már többet tehetünk a fejlődésért, a családokért, és a magyarság értékeinek megőrzéséért* — mondta. Hozzátette: egyre több jut arra is, hogy a hitélet megőrzését, támogatását szolgáló kezdeményezések mellé álljanak. *A miniszter szövege arról is, az ország előtt álló kihívásokra az olyan közösségekre támaszkodva adják meg a választ, mint a pesterzsébeti reformátusoké.*

Míg tőlünk nyugatra pusztulnak a keresztény templomok, eltávolítják a keresztet az épületekről, addig nálunk új templomok épülnek, megerősítésül annak, hogy a keresztény értékek mentén maradhatunk meg hazánkban magyarnak, építhetünk erős és független államot — fogalmazott a miniszterelnök-helyettes. Az ünnepségen Bagdy Gábor főpolgármester-helyettes arról beszélt, Makovecz Imre organikus építészete segít kitekinteni a mindennapi városi létből, a természet és Isten felé. Szabados Ákos, Pesterzsébet polgármestere szerint a templomépület ékecsége lesz a kerületnek és példája a Pesterzsébeten képviselt összefogásnak, mentalitásnak.

Az építkezés kiemelkedő mecénása volt Bagdy Emőke pszichológus, aki édesapja, a közösség korábbi lelkipásztora emlékére egyévi jövedelmét ajánlotta fel a templomépítés céljára, és a közadakozás élére állt. Ő az ünnepségen arról beszélt, akik adományoztak, nagy ügyet szolgáltak, és adományuk túlmutat azon, hogy odaadták forintjaikat.

Kinyitották a szívüket és példát adtak arról, mi a keresztény Európában erős vár vagyunk, ahol új templomok épülnek, és ahol megerősítjük hitünket, összetartunk és vigyázunk egymásra, és megőrizzük a hitet, ami megtart bennünket — fogalmazott.



A kiadvány megjelenését az



Gyászjelentés

Szomorúan tudatjuk, hogy

Dr. Beretz Jenőné (szül. Kuti Ilona)

hosszú betegség után, életének 91. évében, Sydneyben, csendesen elhunyt. Gyászolja Magyarországon kiterjedt rokonsága, unokahuga Agnes családjával Irországban, valamint jóbarátai és ismerősei Sydneyben.

Nyugodjon békében

Gyászjelentés

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

TÓTH BÉLA OTTÓ

budapesti (egykor Melbourne-i) lakos életének 86-ik évében 2018. szeptember 24-én hosszú, türelemmel viselt betegsége után, örökre megpihent.

Hamvasztás utáni búcsú mise 2018. október 11-én volt a Szent István templomban (Budapest)

A gyászoló család

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne
15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levélcím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney
22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

A templomépítést levélben köszöntötte Orbán Viktor miniszterelnök aki szerint a templom méltó hajléka lesz a gyülekezetnek és díszére válik Pesterzsébetnek is.

Szabó István, a Dunamelléki Református Egyházkerület elnöke is levélben kívánt sok erőt a templomépítés nagy feladatához. Az ünnepségen Illés Dávid esperes hirdett ígét. A Pesterzsébet Szabó-telepi Református Egyházközség Budapest egyik legkisebb református gyülekezte. Az egyházközség 70 éve egy családi házból átalakított, korábban orvosi rendelőként használt épületben tartja rendezvényeit, a ház azonban műszaki és statikai állapota miatt hosszú távon alkalmatlan a gyülekezeti események helyszínének.

A gyülekezet **Földesi Gyula** korábbi alpolgármester, a Fidesz választókerületi elnöke javaslatára kereste meg Makovecz Imrét, aki egyik utolsó munkájaként készítette el az új templom vázlatrajzát, a részletes tervek kidolgozásával pedig **Dósa-Papp Tamás** építész bízta meg. A templomhoz 65 millió forint gyűlt össze a közadakozás során, a XX. kerületi önkormányzat 4,5 millió forinttal támogatta az építkezést, a kormány pedig 640 millió forint támogatást adott, de támogatta az új templomot a Fővárosi Önkormányzat is. Az ünnepségen bemutatott makettet **Schmitt Pál** volt köztársasági elnök és felesége adományából készítették el.

Növelni kell az idegen nyelvet beszélők arányát

Üdvözli a Nyelviskolák Szakmai Egyesülete, hogy a kormány a magyarok idegennyelv-tudásának fejlesztését célozza meg.

„Mindent, ami az idegen nyelvet tanulására biztat, csak helyeselni tudunk, azt a tényt pedig külön üdvözljük, hogy a magyar lakosság idegennyelv-tudását segítve több film legyen elérhető és nézhető eredeti nyelven, felirattal” — nyilatkozta lapunknak **Salusinszky András**, a Nyelviskolák Szakmai Egyesületének alelnöke az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) terveire reagálva. A tárca ugyanis nemrég közölte, hogy a kormány elfogadta a Nemzeti Versenyképességi Tanács javaslatát, és konkrét intézkedések kidolgozására kérte fel a minisztériumokat a magyarok idegennyelv-tudásának növelésére. Tervezik többek között korszerű idegennyelv-oktatási módszerek meghonosítását, a nyelvszakos tanári képzésben részt vevők külföldi részképzésének támogatását, továbbá a két tannyelvű általános és középiskolai oktatás és az anyanyelvi idegennyelv-tanár alkalmazásának ösztönzését. A tervek között szerepel a nyelvtanulási diákhitel bevezetése is, ezenkívül megvizsgálják annak lehetőségét, hogy a középiskolában oktatott második idegen nyelv óraszámának terhére növeljék az első idegen nyelv óraszámát. Az ITM fontosnak tartja a külföldi filmek feliratozásának előtérbe helyezését is.

Salusinszky András hangsúlyozta, hogy nálunk alacsony, harmincöt százalék az idegen nyelveket beszélők aránya, és ezzel utolsó helyen állunk Európában. „Magyarországon már az általános iskolában magas óraszámú tanulás a gyerekek nyelvet, de sajnos kis hatékonysággal. A közoktatásban általában ezer órát kap egy tanuló az első idegen nyelv megtanulására, ez idő alatt kellene eljutni egy minimum B1-es, vagyis az alapfoknál valamennyivel magasabb szintű nyelvtudásig. Nyelviskolai keretek között e cél elérésére a rendelkezésre álló óraszám fele is elegendő lenne” — mutatott rá. Hozzátette, már többször felmerült, lehetővé kellene tenni, hogy a diákok ne tanuljanak második nyelvet, és annak az óraszámát is az első nyelvre fordítsák. Ugyanakkor úgy vélte, hogy ez nem oldaná meg a problémát, viszont ártana a „nyelvi sokszínűség uniós eszméjének”. „A legkomolyabb probléma a nyelvek folyamatos újratekintése egy-egy új közegben, például a középiskola nagyon ritkán épít vagy tud építeni az általános iskolában megszerzett tudásra. Így állandó az újratekintés még akkor is, amikor egy iskolán belül tanárváltás van, ami nem ritka eset. Ebből adódik az, hogy a nyelvtanulók és szüleik sokszor maguk sem hiszik el, hogy a közoktatásban meg lehet egy vagy több nyelvet tanulni” — hívta fel a figyelmet **Salusinszky**.

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

A legjobb 500 közé került egy egyetemi világrangsorban a Semmelweis Egyetem

A legjobb 500 közé került a londoni székhelyű Times Higher Education (THE) most publikált világrangsorában a Semmelweis Egyetem — közölte **Hermann Péter**, az egyetem oktatási rektorhelyettese.

A Semmelweis Egyetem a 401-500. helyen végzett a THE 1250 egyetemet tartalmazó rangsorában — fűzte hozzá az M1 aktuális műsorában. Elmondta: a világrangsor készítői öt terület mutatói alapján mérik az intézményeket, ezek az oktatási környezet, a kutatás, az idézettség, az ipari bevételek és a nemzetközi orientáció. Az intézmény 2017-hez képest jobb eredményt ért el a nemzetközi oktatók és hallgatók aránya és a nemzetközi kapcsolatok felhasználásával született publikációk száma tekintetében — tette hozzá **Hermann Péter**.

Téli vadgyérítést kezdeményez a Balatoni Szövetség

A Balaton térségében több helyen is tarthatatlan helyzet alakult ki a vadak elszaporodása miatt, ezért a Balatoni Szövetség (BSZ) kezdeményezi, hogy a belterületi vadgazdálkodás jogi háttérének megteremtéséig az önkormányzatok, a térség vadásztársaságai és a rendőrség összehangolt munkával végezzenek vadgyérítést télen az üdülőregió belterületein.

Erről a térség önkormányzatait tömörítő szövetség elnöke, **Balassa Balázs** számolt be az MTI-nek. Közölte, a szövetség keddi elnökségi ülésén tárgyaltak a BSZ-nek címzett, az észak-balatoniaktól 700 aláírással érkezett levélről, amelyben felhívták a figyelmet arra, hogy a térség lakói túrheterosztatlanok tartják a helyzetet. A vadak elszaporodása olyan mértékű, hogy sötétedés után már nem mernek kimenni az utcákra, mert vaddisznó kondák jönnek velük szembe. Kuttyákat sebesítettek meg a vadállatok a bekerített lakóingatlanokon, és szállóvendégek mondják vissza foglalásaikat, gyermekeiket féltve.

A levélírók célszerűnek tartanák a belterületi vadbefogás és vadkilövés szabályozását, gyakorlatát életszerűbbé tenni. Ha a vadászati helyzet nem változik, jövőre a vaddisznók száma duplázódik — áll a levélben, amelynek aláírói a problémával régóta foglalkozó BSZ hathatósabb közbenjárását kérték.

Balassa Balázs arról is beszámolt, hogy a térség polgármestereiből álló elnökség tagjai saját tapasztalataikkal is megerősítették a levélben megfogalmazottakat, és egyetértettek abban, hogy elengedhetetlen a gyors és hatékony intézkedés. Hangsúlyozták, hogy a vadakat a lakott területek határain kívülre kell szorítani. Nagyon veszélyesnek tartják a vaddisznók túlzott elszaporodását. Ugyancsak komoly gondot jelent a rókák, szarvasok, őzek, varjak túlzott elszaporodása — összegezte a BSZ elnöke.

Emlékeztetett arra is, hogy tavaly, majd legutóbb idén júliusban fordult a BSZ az agrártárcahoz, kérve a belterületi vadgazdálkodás jogi háttérének megteremtését, de még nem kaptak választ levelükre. Mivel sürgetőnek tartják, hogy történjen valami, ezért döntöttek úgy, hogy megvizsgálják, mit lehet tenni a mostani jogszabályi háttér keretein belül — mondta.

Átadták a Színkritikusok Díját

Az Újvidéki Színház kapta a legjobb előadás díját, **Lázár Kati** lett az életműdíjas, **Alföldi Róbert** két kategóriában is nyert és sikeresen szerepeltek a határon túli magyar teátrumok a Színházi Kritikusok Céhe rendezett gáláján — közölték a szervezők az MTI-vel.

A színházi kritikusok 1979 óta minden évben díjjal jutalmazták az elmúlt színházi szezon legjobb teljesítményeit. A Budapest Bábszínházban tartott eseményen tizenöt kategóriában adták ki a független szakmai díjakat a Színházi Kritikusok Céhe tagjainak szavazatai alapján a 2017-2018-as évad legjobbjainak — közölték a szervezők az MTI-vel.

Nyolcadik alkalommal adták át életműdíjat. **Törőcsik Mari**, **Senkálzky Endre**, **Zsámbéki Gábor**, **Fodor Tamás**, **Molnár Piroška**, **Székely Gábor** és **Radnóti Zsuzsa** után most **Lázár Kati** színésznő vehette át a **Varga Viktor** ötvösművész által készített műtárgyat.

A legjobb új magyar dráma/színházi szöveg az Egy piaci nap lett. **Závada Pál**, **Mohácsi István** és **Mohácsi János** drámáját a Radnóti Színház vitte színre. A Nagymező utcai teátrum más kategóriában is aratott: **Alföldi Róbert** a III. Richárdban nyújtott alakításáért a legjobb férfi főszereplő díját vehette át, és ugyanebből a produkcióból emelték ki a legjobb férfi mellékszereplőt is, **László Zsolt**ot. A legígéretesebb pályakezdő díja szintén a Radnóti színésznőnek, **Sodró Elizának** jutott, megosztva a sepsiszentgyörgyi **Alice** címszereplőjével, **Koro-di Jankával**.

A sepsiszentgyörgyi **Tamási Áron** Színház számos más díjat is elnyert: a legjobb zenés/szórakoztató előadás kategóriában a **Sardar Tagirovsky** rendezte **Chioggiai csetepaté** győzött, a legjobb zene és a legjobb jelmez díja a **Bocsárdi László** által rendezett **Alice**-előadásához kötődik — előbbi a sZempöl Offchestra, utóbbi **Kiss Zsuzsanna** munkája.

Sikeresen szerepeltek idén a határon túli magyar színházak. A legjobb előadás díja a Vajdaságba került: az Újvidéki Színház **Borisz Davidovics** síremléke című előadásáért vehette át a fődíjat **Alekszandar Popovszki** rendező. A Koložvári Állami Magyar Színház **Rosmersholm** című előadása is kapott díjat, a legjobb díszletét, **Andrij** és **Daniel Zsoldak** tervezéséért. A legjobb rendezést egy vidéki színházban látták a kritikusok: a szombathelyi **A salemi boszorkányok**ért kapta meg a díjat **Alföldi Róbert**. Szintén Szombathelyre ment a különdíj, a **Weöres Sándor** Színház első tízéves korszakáért.

A színésznők közül **Hernádi Judit** és **Jordán Adél** lett a legjobb. **Hernádi Judit** az Átrium — Kultúrbrigád A félelem megeszi a lelket című előadásában nyújtott alakításával lett a legjobb női főszereplő, **Jordán Adél** pedig a **Katona József** Színház **Ascher Tamás** Háromszéken című produkciója **Lédajaként** a legjobb női mellékszereplő a **Pintér Béla** által írt szíriep megformálásáért.

A kritikusok két független csapat munkáját is elismerték: a TÁP Színház **Utas** és **holdvilága**, **Vajdai Vilmos** rendezése nyerte a legjobb független színházi előadás díját.

(Folytatás a 2. oldalról)

gyűlölt jobboldalnak.

Nem az a baj, hogy most megszűnt a rovata, hanem az, hogy egészen eddig hogyan húzhatta ki.

(Magyar Idők)

PÖRKÖLTÖS KÉPŰ LIBERÁLIS ÚJSÁGÍRÓK ÉS PARASZTASSZONYOK

Gyűlölt célpontok lettek.

Ritka ocsmány valamit öklendezett fel valahonnan nagyon mélyről a 168 Óra liberális miss akárkije. Ónody-Molnár Dóra A pörkölt című vérlázító írásának apropóját egy Kötcsén készült fénykép adta, amelyen helyi asszonyok egy nagy edényben pörköltöt visznek a polgári piknik vendégei számára.

Ónody-Molnár Dóra nagyon sokat képzelt ebbe a fényképbe. Neki ugyanis elég egy szempillantás, és már látja, hogy ezek az asszonyok mennyire nyomorúságosak, szerencsétlenek, életük egy nagy szarkupac, ráadásul a férjük meghalt rákban (esetleg szív- és érrendszeri betegségben), vagy jobb esetben otthon sörözve dagonyáznak.

Mert a liberális elképzelés szerint a vidéki magyar asszony csak szerencsétlen lehet, aki nyilván az otthon sörszagú dagonyázó férjét igyekszik kiszolgálni. Ugyan milyen más élet sarjadhatna vidéken, mint ez a pörkölt-szagú posvány, amit a liberális hiperművelt értelmiségink leolvasott róla?

Liberáliséknak már egy ideje gyűlölt célpontja a magyar vidék, a falusi ember, vagyis „a paraszt”. Ezért került alá egy írás erejéig a megvetett parasztok világába a liberális lény, és mártózott meg undorral, fintorogva, orrát befogva a pörköltben, hogy aztán annál élesebb gyűlölettel köpje le őket, és nyomja bele hajsúrúságuk, testsúlyuk, sörissza férjük, személyes tragédiájuk, vagy bármi más által a disznó-szaros, moslékos sárba, ahová valók lehetnek írása szerint ezek a parasztok.

A liberális orwellításban így jár minden paraszt, aki kondért (és nem vájdlíngot, ahogy a cikkben van) visz a polgári piknikezőknek, így jár mindenki, aki arcát, esetleg nevét adja a konzervatív oldalnak, aki kiáll azon értékek, „ne adj isten” a kormány mellett.

A liberális korbács valami olyan, mint **Mel Gibson** Passiójának korbácsa: aljasan szöges, hogy marja, tépje a húst. Érezze magát porban a megfélemlített paraszt, és fájjon neki, ha kigúnyolja az értelmiségi gúnyt. Ezt a sorsot szánták nekik a belvárosi kávéházakból és alternatív műhelyekből. Még szerencse, hogy a 168 Óra nevű fürmedvényt vidéken alig ismerik.

(Ónody-Molnár Dóra amúgy korábban kiérdemelte a Szabad Sajtó-díjat. Tényleg megérdemelte. Csak néhány név az elmúlt év nyertesei közül: **Grecsó Krisztián**, **Pápai Gábor**, **Bombera Krisztina**, **Lakner Zoltán**, **Németh Péter**, **Papp Réka** Kinga.)

(Magyar Idők)

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2018. október 4-én
1 AUD = 201.57 Ft

Sötétzöld irányzatok

Járosi Márton

Yuval Noah Harari közelmúltban megjelent *Sapiens és Homo Deus* című sikerkönyveiben a darwinizmusnak a társadalmi folyamatokra való kiterjesztésével emberlétünk múltjáról értekezik, és világunk jövőjéről vizionál. Szerinte a biológiai valóságokon kívül minden más fikció, narratíva. A kultúra, a gazdaság működése csak úgy, mint a vallások.

A lényeg az, hogy a közösségek higgyenek benne, és természetes érdekük fűződjék ehhez a hithez. A vallás törvénye című fejezetben olvasható: „A vallás – a pénz és a birodalmak mellett – az emberiség harmadik nagy egyesítője.” A vallások alkalmasak arra, „hogy széles körű társadalmi és politikai rendeket legitimáljanak”. A vallásnak „univerzálisnak és térítőknek kell lennie”.

A klímavédelem apostolai ismerik ezeket a kritériumokat. Az időjárás, a klíma olyan valóság, amely minden földi lényt, így minden embert is közelről érint. Az emberi életet valóságosan befolyásolja. Így válhat a globalizáció „tudományos” ideológiai alapjává, vallásává a klímavédelem. Amit (ál)tudományos megalapozottsággal hirdetnek, minél szélesebb körben, vagyis az egész világon.

Ennek feltételei adottak: a tudomány és a média nagy része a láthatatlan háttérhatalom befolyása alatt áll. **Szűcs Ferenc** professzor megállapítása szerint „technikai mítoszokra” építő „bűnös struktúrák része vagyunk”.

A magát liberalizmusnak nevező eszme behatol az élet minden területére, születésünktől a halálunkig. Erre szocializálnak az óvodákban, iskolákban, egyetemeken, a munkahelyek többségében is ehhez kell lojálisnak lenni, ha érvényesülni akarunk. Benyomul a kormányhivatalokba, az egyházakba, minden emberi közösségbe. Szinte lehetetlen szabadnak maradni, ahogy **Ilyés Gyula** írta: „eszmélnél, de eszme csak az övé jut eszedbe.” A Facebookra önként kapcsolódók szinte észrevétlenül ennek a világméretű kiszolgáltatottságnak lesznek aktív részesei. A világ népei önként lesznek a globalizáció megvalósítói és egyben áldozatai.

Az új világ létrehozásában a globális gazdaság a faltörő kos szerepét tölti be, aminek következménye a politikai rendszerek globális ászervezése. Erről **Yuval Noah Harari** ezt írja: „Az államok egyre jobban alá vannak rendelve a világpiac machinációinak, a világcégek befolyásának, valamint a nemzetközi közvélemény és jogrendszer felügyeletének.” „A szemünk előtt készülő globális birodalmat nem egy bizonyos állam, ... inkább ... egy multietnikus elit vezeti.” Az *Új globális birodalom* című fejezetben olvasható:

„Ahogy kibontakozik a XXI. század, a nacionalizmus gyorsan viszszaeszik. Egyre több ember hisz

abban, hogy ... a politika vezérelve az emberi jogok és az egész emberi faj érdekeinek védelme kell hogy legyen. Ha ez így van, ... akkor nem lenne egyszerűbb, ha ezekre egyetlen globális kormány vigyázna? A modern mennyei felhatalmazást az emberiség adja majd valakinek, hogy megoldja a menny problémát, például ... az üvegházhatást okozó gázok felhalmozódását. A globális birodalom színe valószínűleg zöld lesz.”

A nemzetállamokat minden esz-közrel meg akarják akadályozni önálló gazdaságuk építésében, és ebből a szempontból a civilizációknak hajtóanyagát biztosító energiaszektor kiemelt jelentőségű. Az úgynevezett környezetvédelmi és zöld gondolkodás a globalista ideológia természetes szövevénye, mivel embermentő köntösben a nemzetállami rendet támadja. A zöld eszme mára azért vált hamissá, mert a környezetért őszintén aggódók jóhiszeműségét kihasználva a globalizmus eszközként silányították. A környezetet valóban kímélni, védeni kellene, amihez magatartásunkat kellene megváltoztatni, a fogyasztást kellene csökkenteni, ez azonban ellentétes a globális tőke érdekeivel. A globalitás jelszava a növekedés, a fogyasztás. Az egész világ globális gazdasága a növekedésre épít. A növekedés természetes következménye az **energiafogyasztás növekedése**.

Az összes fogyasztást a népesség és az egy főre jutó átlagfogyasztás szorzata adja, és e két tényező közül az egy főre jutó fogyasztás (és nem a népesség!) növekszik gyorsabban. 1912–2012 között a világ népessége 4-szeresre, az energiafogyasztás 12-szeresre, a termelés 20-szorosra növekedett. A problémák oka az emberiség fogyasztásának megállíthatatlannak tűnő növekedése a véges Föld bolygón.

Mára a globalizmus legfőbb politikai fegyvere lett a **klímaváltozás elleni küzdelem**, az úgynevezett **klímavédelem**. Mivel a fosszilis alapú energiatermelés is széndioxid-kibocsátással jár, az energetikát is a széndioxid-emisszió tükrében ítéli meg a politikai hivatalosság. Ennek az ideológiai alapja az, hogy a klímaváltozást a káros anyagok, leginkább a széndioxid kibocsátása okozza, amiért az energia-termelő erőművek felelősek. A **klímavédelem = környezetvédelem = dekarbonizáció** képletet sulykolják. Vagyis – a környezetvédelmet a szénmentes, zöld energiatermelésre egyszerűsítve – a megújuló energiaforrásokat indokolatlanul felértékelik, kivonják még a „piaci szabályozás” alól is.

Az első eredmény a **karbonkvóta** 1997. évi globális szintű bevezetése volt a kiotói egyezmény keretében. A kvóták részvényként működnek, beindul a kvótakereskedelem. Ám azóta a globális kibocsátás nem csökken, a kvóta alatt kibocsátó fejletlenebb (szegény) országok kvótáit a gazdagok veszik meg, akik termékeik árába beépítik. A szegényebbeket pedig a kvóta

korlátozza fejlődésükben. A valódi cél nem a környezetvédelem, hanem a virtuális kvótakereskedelem volt, amellyel óriási haszonra lehet szert tenni. **József Attilát** idézve „*Ki felhőt elád az egen, s a földön telket vesz belő-le.*”

Sajnos az **Egyesült Nemzetek Szövetsége** is egyre inkább eltér eredeti feladataitól, és a globális tőke kiszolgálójává válik. Az ENSZ alapokmányában többek között ez olvasható: „*Megmentjük a jövő nemzedékét a háború borzalmaitól.*” Csakhogy a mai háborúkat már nem hagyományos eszközökkel vívják, az emberlét alapjait támadó modern, „vér nélküli” fegyverek „jó szándékú” ideológiai, vallási, informatikai köntöst öltenek. Figyelemre méltó, hogy a klímavédelmi világszervezetet (IPCC) is az ENSZ működteti, és újabbban a nemzetközi migráció törvényesítését is szorgalmazza. Pedig „*egyetlen rendelkezése sem jogosítja fel az Egyesült Nemzeteket arra, hogy olyan ügyekbe avatkozzanak, amelyek lényegileg valamely Állam belső joghatóságának körébe tartoznak*” – áll az ENSZ alapokmányában.

Sokatmondó, hogy a párizsi klímaegyezmény hatálybalépése óta nem csökkent, de egyenesen nőtt a kibocsátott széndioxid mennyisége. A „**globálisfelmelegedés-ipar**” által gerjesztett klímahisztéria azonban tovább dübörög. Ennek újabb aspektusa a tudatos bűntudatébresztés az emberekben, a félelemkeltés, hogy aztán erre alapozva erőszakolhassák rá akaratukat mindenkire. A „sötétzöld irányzatok” mára odáig jutottak, hogy a széndioxid-kibocsátást a népességszám csökkentésével lehet mérsékelni. Kiszámították, hogy egy ember évente mintegy hatvan tonna széndioxid kibocsátásáért felelős, ezért aztán ha valaki tenni akar a Föld egészségéért, akkor nem szaporodik. A szaporodás mérséklésével lehet a legtöbbet tenni a fenntartható fejlődés, a klímaváltozás megállításáért. Ez már valóban a klímavédelem sátni arca.

A klímavédelem egyik látványos

ellentmondása az atomerőművekhez fűződő viszony. Az atomerőművek nem bocsátanak ki széndioxidot, ennek ellenére a harcos környezetvédők ez ellen is küzdenek.

A klímakonferenciák propagandájában a világot meghatározó globális gazdasági-politikai erők az éghajlatváltozást az emberi tevékenység következményének állították be. Ezzel sikerül szétteríteni, személytelenné, megfoghatatlanná tenni a tőke felelősségét az emberi társadalmat valóban fenyegető veszélyek kialakulásáért. Az emberi felelősségnek ez az értelmezése eltereli a figyelmet a valódi okokról. Miközben az emberiség nagy része egyre nagyobb nyomorban kénytelen élni, a nyugati ember olyan kényelmi szintet ért el, hogy az számára már testi és lelki károsodást okoz, de még több termékre és szolgáltatásra tart igényt. A fogyasztási igény nő, ugyanakkor a rendelkezésre álló természeti erőforrások és az ember földi élettere végesek. Ezért a gazdasági növekedés – amennyiben növekvő energia- és anyagfelhasználással folytatódik – elkerülhetetlen katasztrófa felé halad: vagy az erőforrások kimerülése, vagy a földi természet tönkretétele miatt. Önkorlátozás nélkül nem menthető meg az emberiség. Alapvető kérdés, hogy a környezeti beavatkozások minimalizálása, a kapitalista terjeszkedő és a termelést/fogyasztást/profitot maximalizáló folyamatok közötti konfliktus feloldható-e.

Többen hangoztatják, hogy a tudás a jövő üzemanyaga. Nagy kérdés azonban, hogy a tudást mire használjuk. A tudásnak erkölcs-csel kellene párosulni, mivel tevékenységünkkel globális és hosszú távú hatásokat idézünk elő. A változáshoz, vagyis a világ lehető legkisebb veszteségű üzemeltetéséhez, mozgósítanunk kell a világot fenntartó szeretetenergiát. A materiális energiák elfogyának, de a szeretet energiái sohasem. A szeretet az egyetlen energia, amely a „használat/továbbadás révén szaporodik”. Ez lehet az egyetlen remény.

(Dr. Járosi Márton az Energiapolitika 2000 Társulat elnöke.)

Az akció fedőneve „demokrácia”

(Folytatás az 1. oldalról.)

„Ahogy a rendszerváltoztatás után sem mutattak nagyvonalúságot. Ezért van az, hogy Európán belül még ma is az dönt arról, hogy kinek, milyen az életszínvonal, hogy Európa nyugati vagy keleti felén él! Még mindig a harmadát se keressük annak, amit a nyugat-európaiak. Ez folyamatos agy- és munkaerőelszívást eredményez a mi kárunkra! Nem tartozunk tehát nekik semmivel!”

Magyarország egy sikeres, szabad ország saját érdekekkel. Ezeket az érdekeket érvényesítjük az Unióban, és mindaddig, amíg tagságunk előnyös a számunkra, maradunk. Mert ez nem érzelmi viszony. Lehetett volna. 1990-ben még úgy gondoltuk. Lebontottuk a vasfüggönyt és kivertük az első téglát a Berlini Falból. Nem kapunk viszonzást. Ahogy most is csak kioktatást, beszólást. Rágalmak tömegét zúdítják a nyugati megmondók ránk nap mint nap. Visszaélnék azzal, hogy csak kevesen beszélnek a nyelvünket, és ezért nem tudják leellenőrizni a vádaskodások igazságtartalmát. De jöjjenek el, látogassanak el hozzánk! Látni fogják a saját szemükkel, hogy ez egy biztonságos, pülő, szépülő ország. Virul a szólás- és sajtószabadság. Mi nem ismerjük „a politikailag korrekt kánont”. Itt mindenki szabadon kifejezheti és ki is fejtja a véleményét. Nincs cenzúra. Gyülekezési szabadság van. A rendőrök udvariasak és barátságosak, de nem

lepek el a közttereinket, mint Nyugaton. Budapesten vibráló, nyüzsgő az élet.

A diktatúra nem ilyen. Megélttem, megéltük. A nyugat-európai elit megmondóit a történelem ettől a tapasztalattól megkímélte. A „diktatúrázás, diktátorozás”, a „fékek és ellensúlyok hiányára”, a „jogállamiságra”, a „korrupcióna, az illiberalizmusra” való hivatkozást, idegen beavatkozási kísérletként azonosítjuk be, olyannak, amit a kommunista ideológia hiábavaló és meddő ránk oktatójálása idején már kitapasztaltunk.

Mi keresztény ország vagyunk, büszkék történelmünkre és arra, hogy mindig megküzdöttünk a szabadságunkért, bátrak vagyunk, és soha nem hagyjuk magunkat. Nem hagyjuk magunkat az első világháború után sem, amikor a „versailles-i békerendszer” bűnös és felelőtlen kiöltői nemzeti megmaradásunkat is kérdésessé akarták tenni. Száz évünk ment rá, mire térségünk megértette, hogy annak a békeműnek az volt a célja, hogy mi, itt, ezen a tájon ne tudjunk egymással szót érteni és hogy az akkori nagyhatalmakra békebíróként tekintsünk. Mára azonban több köt minket össze szomszédainkkal, mint ami elválaszt. A kommunista diktatúra és a szovjet megszállás tapasztalata közös, ahogy az azóta eltelt három évtizedé is. Egyenrangú, szabad nemzetek szabad szövetségésként tekintünk az Európai Unióra.

Mindaddig, amíg ez így marad, Európa számíthat ránk.



Házhozszállítás a Korona Csárdából!

Péntek és vasárnap esténként, 2 napi előrejelzéssel. Levesek 5 dollártól, főételek 12 és desszertek 4 dollártól. Magyar termékek széles választékából is rendelhet. Minimum rendelés: \$50 + útiköltség. Étlap igénylését jelezze vagy adja le rendelését: koronarestaurant@gmail.com (03) 9801-8887

Harminc évvel ezelőtt írtuk: Perestroika made in USA

A moszkvai Kommunista Párt Központi Bizottsága gyorsan összehívott ülésén, szeptember 30-án, lényeges személyi változások történtek. Már a pénteki lapok nyugaton tudni vélték, hogy ezen az ülésen vagy véglegesen megerősödik Gorbacsov pozíciója, vagy – ha leszavazzák – vége a peresztrojknak. Ennél fogva érthető a világsajtó nagy figyelme.

Részünkre nem annyira a változások személyi vonatkozásai érdekesek, mint inkább a változás oka és eredete. Így a leváltottak közül elég, ha hármat említünk csak meg: Yegor Ligacsevet, aki mint második ember közvetlen Gorbacsov után esélyes egy peresztrojka-ellenes felvonulás vezérségére. A másik Andrej Gromiko „örökös” külügyminiszter, legutóbbi államelnök. Ezek, és az öreg gárda számos tagja kiestek az első vonalból, amikor győzött a peresztrojka-vonal. A harmadik kulcsszemély nem kevesebb, mint a KGB-főnök, Viktor Csebrikov, aki 1982 óta vezeti a kivégző-minisztériumot. De nemcsak a főnök leváltását érte el Gorbacsov, hanem azt is, hogy az intézmény, a KGB nem tagja többé hivatalból a Politbúrónak.

Elég sok információt kaptunk, főleg az utóbbi időben arról, hogy az oroszországi eseményeknek gyakran amerikai háttere, vonatkozása van. Ezért elég itt összegezni újra, hogy a kommunizmusnak a New York-i kapitalisták adtak életet, eddig is megmentették azt minden veszélytől és összeomlástól. Kifogásuk csak a „sztalinstá” gyakorlat ellen volt. Gorbacsov az ő emberük, azért is élvezi Nyugat kormányainak támogatását. Gorbacsov sikere megmentette a kommunizmust az összeomlástól. A Nyugat híripara hozsannával fogadja a „megreformált” kommunizmus diadalát.

Gorbacsov sikereinek nagy nyilvánosságot ad az amerikai televízió. A jámbor nézőnek nem lehet más érzése, mint az, hogy a most folyó oroszországi változások helyrehoznak minden eddigi bajt, bűnt, gonosztságot. Tulajdonképpen nem is a bolsevizmussal volt vagy van a baj – ezek szerint – csak az a fránya Sztalin lelépett a szép, igaz, egyenes, tiszta lenini útról. De ennek most vége, most már kitakarították az öreg gárdát.

Nem is csak amerikai hírmagyarizáló, hanem a szovjet külügyminisztérium (már nem népbiztosság) szóvivője, Gennady Gersimov is megjelent az amerikai televízióban, beszámoló az örvendetes változásokról: „Ezek a változások a peresztrojka sikereit nagy mértékben növelik. Az öreg gárda lelép, és az új gárda átveszi a vezetést. Visszatérünk Leninhez. ... Így működik a peresztrojka a külpolitikában, mert hiszem azt, hogy ezek a változások csakis hasznos befolyást gyakorolnak a szovjet-amerikai viszony kifejlődésére.”

Megfigyelhetjük, mennyire szó szerint azt mondja, amit a nyugati politikusok mondanak. Hol van már a bőszült kapitalista-ellenes ökölrázás? Itt áll a képernyőn egy jólféltült külügyi szalon-bolsevista, és készségesen jelenti: megtettük a változást, ami az önök vezetőinek oly nagy örömet okoz. Így hát most már szeressetek minket.

A moszkvai eseményekkel párhuzamosan nagymértékben folyik a barátkozás Amerika és a Szovjetunió között. Ennek egyik jele, hogy az egykor nagyhangúan antikommunista rádióhálózat, Amerika Hangja, most úgy összebarátkozott a moszkvai bolsevistákkal, hogy állandó irodát nyitott Moszkvában (*The Australian*, 30. September 1988.) Az amerikai-szovjet kodominium kiépítése megkívánja a közös propaganda-hálózat kiépítését. Az Amerika Hangja (*Radio Voice of America*) „disszidáltatása” csak egyik része a közös propaganda-programnak, amit a Szovjetunióban látogatóban járt 68 amerikai médiafőnök és szovjet megfelelői kidolgoztak. A Reagan nevével fémjelzett „közlekedés” üzleti és propaganda vonalon azonnal a nyílt együttműködés állapotába lépett.

Érdekes idézni a fent említett lap UPI jelentését: „Az [amerikai] *United Press International* szerződésre lépett a [szovjet] *Novosti* hírirodával, hogy levelező-tudósítócsere létrehozására. Mélyreható riportokat fognak közreadni közönségüknek a másik államban folyó életmegnyilvánulásokról.”

Lehet, hogy a szovjetbeli népeknek sok újat és érdekeset hoz majd ez a csereriport sorozat, de az is biztos, hogy a Nyugat közvéleményét ezentúl már nemcsak áttelesen butítja az amerikai média egy része, hanem nyakló nélkül kapjuk most már a szovjet propagandát.

A fent elkezdett idézet így folytatódik: „Ugyancsak tárgyalások kezdődtek a [szovjet] TASS hírirodával a jelentősebb események kommentálásának informális [nem ellenőrzött] kicserélésére, amit világszerte az [amerikai] UPI, a Szovjetunióban a TASS terjeszt és hoz forgalomba.”

De van ez még tovább is: „*Kormány szinten Mr. Wick [USA] és Mr. Valentine Falin a Novosti főnöke tárgyalásokba kezdett annak módozatairól, hogyan lehetne véget szakítani a gyakran piszkos propagandaháborúnak az USA és a Szovjetunió között, beleértve a szándékos dezinformáció alkalmazását is.*” Kézenfekvő a megoldás: Nyugaton is be kell vezetni a cenzúrát, fogolytáborokat és pszichiátriai büntető intézeteket, és akkor nem lesz itt sem olyan, aki megmeri mondani, mi megy végbe a Szovjetunióban.

Még van itt egy érdekes dolog, ami ugyan még csak javaslat formájában került nyilvánosság elé. A

The New York Times cikkét idézi a *Sydney Morning Herald* október 4-i száma, amiből megtudjuk, hogy a Szovjetunió több elgondolást javasolt az ENSZ megerősítésére. Elgondolásait a jelenleg folyó UN-közgyűlés elé terjesztette, aminek címe: Javaslat a nemzetközi béke és biztonság globális szisztémájára. A javaslat, ami előzőleg már a nyugati kormányok körében forgott, „átfogó biztonsági rendszert” javasol, amely „katonai, politikai, gazdasági, környezetvédelmi és humanitárius” téren döntő szerepet ad az Egyesült Nemzetek Szervezetének.

Megjegyzni a cikk, hogy a javaslat egybevág a most odaítélt Nobel-díj hangulatával (a díjat az UN békefenntartó alakulatok kapták), és Moszkva ajánlatának lényege, hogy az állandó nemzetközi békebiztosító hadseregben saját harci erejével részt akar vállalni. Tegyük hozzá: ha valahol az elnyomott népek egyike ismét szabadságharcot kezd, jön a Vörös Hadsereg amerikai felszereléssel és megvédi a békét és biztonságát. A nagyhatalmak békéjét és biztonságát.

★

Ami most a Szovjetunióban folyik, az nem újszerű eseményfordulat terméke. A néhányszor már újságunkban említett világkormány-teoretikus Zbigniew Brzezinski már 1963-ban megjelent egyik könyvében beszámolt arról, hogy készen áll az „azonosulás elmélete” (*Theory of Convergence*).

A könyv címe: *US-USSR, Similarities and Contrasts, Convergence or Evolution*. Könyvének lényege, hogy a Szovjetunió a változásoknak olyan sorozatán fog átmenni, amelyek segítségével a szovjet társadalom hozzá hasonul az amerikaihoz. Még tovább menve, azt véli, hogy „a kommunista párt – miután történelmi küldetését betöltötte általa, hogy iparosította a Szovjetuniót – monopóliumát elveszíti, politikailag már nem lesz rá szükség. Az ideológiai töltés csak az iparosodási folyamat korai időszakára jellemző. Az ideológiai időszak már elmúlt Nyugat-Európában, az Egyesült Államokban és Japánban is. Rövidesen véget ér a Szovjetunióban is.”

Aki azt hiszi, hogy Brzezinski valamiféle haruspex, vagy elhiszi neki, hogy ő meglátta a történelem mechanizmusában a szabályszerűen elkövetkezőt, azt ki kell ábándítanunk. A történelmet egy idő óta tervezik, és mindent elkövetnek ahhoz, hogy az események a terv szerint következzenek be. Ez különösen áll a XX. századra, amikor a globális méretű katonai és gazdasági koncentráció áll rendelkezésre. Furcsa volna, ha nem jönne létre globális politika. A politikai agytrósz a jelek szerint Amerikában székel.

A huszadik századi nagyhatalmi-világhatalmi politika két úton indult el az egyvilághatalom felé. Egyik út a revolúció volt, a másik

az evolúció. Más téma, hogy a lejátszott „forradalom” sem volt igazi forradalom, és a „fejlődés” sem volt erőszakos beavatkozástól mentes. Most, hetven évvel a bolsevik forradalom után, eljött az ideje a konvergálásnak (eggyéválásnak), aminek előfeltétele az egymáshoz hasonlóvá válás. Az amerikai politikai élet is mutat már bolsoid vonásokat, de most a Szovjetunióban végbemenő változásokat figyeljük: itt van például az elnöki tisztség kiépítése (Gorbacsov egyúttal a szovjet államszövetség elnöke is lett), nagyobb jelentőségűre emelése. Ezzel párhuzamosan majd a pártfőtitkári tisztség jelentősége beszűkül, fokozatosan háttérbe szorul, hogy végül a párt diktatúra helyén az alkotmányosság látszata érvényesüljön.

Befejezésül idézzük még egyszer Zbig Brothert (Zbigniew Brzezinski találó gúnyneve):

„A koncentrált külpolitikát kiszorítja a komplex külpolitika, amely nem központosít többé egyetlen drámai feladatra, mint például a Nyugat védelme. Ehelyett távolabbi és bonyolultabb célt kell követnünk, formát adni egy olyan világnak, amely politikailag hirtelen felélénkült és társadalmilag nyugtalan.”

Másszóval be kell fejezni a nagy művet: a nemzeti államok szétverése és szétzüllesztése utáni bi-

zonytalanságból új, egységes politikai és társadalmi rendszert adni a világnak.

Csapó Endre
(*Magyar Élet*, 1988. október 20.)

★★★

Megjegyzés 30 év múltán

Jegyezzük meg jól az évszámot, Reagan élnek nyolc éves szorgalmával megmentette a Szovjetuniót arra a célra, hogy a két fegyveres nagyhatalomra alapozva, végre sikerüljön egyetlen főhatalom alá vonni a Föld országait. A liberalizmus kétszáz éves törekvése a megvalósulás állapotába jutott. Nincs az a földi hatalom, amely ezt megakadályozhatja.

A következő esztendőben a Szovjetunió összeomlott!!!

Most csak két következményt említünk:

Az Egyesült Államok azóta egymagában úzi az örült eszmét, megvalósítani a Világkormányzatot.

A szovjet állam után létrejött Oroszország kivonta magát az amerikai tőkés globális uralmából, azóta a nagyhatalmi partnerre nyugatról ellenségként tekintenek.

A nagy US-USSR partnerséget a magyar forradalom leplezte le 1956-ban olyan sikerrel, hogy azt követő 32 éves próbálkozással sem valósult meg.

Erre a magyar sikerre utal az alábbi írásrészlet.

Oktober 23-a az „Új Világrend” hajnala helyett annak elbukatója lett

Előszó (részlet) az Ötvenhat emigrációs szemmel című könyvből

Budapest nemcsak a kommunizmusnak, nemcsak a Szovjetunióknak ártott hosszú távon, hanem elhárított egy közvetlen veszélyt is.

A második világháborúval a világ legnagyobb fegyveres hatalmává lett az Egyesült Államok. A romhalmaz felett kiépíthette gazdaságát ugyan csak világelsővé. Az alkalom kiváltotta belőle a liberalizmus régi álmának, a világ kormányzásának elszánt akarását – ezúttal már nem európai partnereivel, hanem azok ellenében. Politikusi „Új Világrend” néven emlegették a jövőndő boldog világot, amit majd a világkormány igazgat.

A vállalkozás, természeténél fogva a fegyveres erő abszolút fölényén nyugszik, érthetően földrajzilag mindenütt. Ehhez partner kellett, kézenfekvő volt a háborús szövetséges Szovjetunió alkalmazása.

Ennek két akadálya volt az '50-es években. Egyik a szovjet állam brutális viselkedése az általa megszállt európai országokban, ami miatt az amerikai közvélemény erős politikai nyomás alatt tartotta a kormányzatot, egyúttal követelte a kommunisták kitakarítását az adminisztrációból. A másik akadálya a szovjet fegyveres állomány elhasználatlansága volt, de ez hamarosan elhárult az amerikai gazdasági és felfegyverzési támogatással és a fél-Európa kifosztásával feljavult viszonyok között.

Amerika erős nyomást gyakorolt a Szovjetunióra, a felsegélyezés ellenében szorgalmazta a még mindig terrorisztikus kormányzat fellazítását, ahogy nevezték, liberalizálódását. Erre valódi esély nyílt Sztalin halála (1953) után.

Nagy előrelépés volt az SzKP XX. pártértekezleten (1956. február) tett nyilvános fellépés a sztalinizmus ellen. Moszkvából szorgalmazták az enyhülés politikáját a csatlós államok részére is. Ebben az évben az US-USSR tárgyalások Genfben már szinte barátiak voltak. A közvélemény aggályait Nyugaton a hidegháború néven nevezett látszat-elleneskedés színjátákaival nyugtatták le. A kommunista tábor csalogatására virágoztatták fel nyugatról Tito-Jugoszláviát.

Az adott viszonyok közt Budapestet tarthaták legalkalmasabbnak egy kis népi felvonulással, népakarattal demonstrálva egy megjavított szocializmus vállaló állam megjelenítésére. Hogy előre tervezetten, külföldön is fölkelte világszenzációra készen, a magyar egyetemisták, a magyar nép nevében és támogatásával is, hitet tegyenek a megreformált szocialista rendszer mellett. Ebből nagyobb világszenzációt kerített volna a nyugati politikai hírverés, mint amit a vállalkozás kudarcából fellobban forradalom keltett.

Történelmi korszakváltás napjaként szerepelne a létrejött Új Világrend hajnalaként. Ilyen fordulat a közeli megvalósulást szolgálta volna.

Ettől a „dicsőségtől” fosztotta meg a magyar nép önmagát, és mentette meg a Föld népét az Új Világrendtől, aminek alapja az US-USSR militarizmus terror uralma lett volna.

És az érem másik oldalán ott áll a tudat a nemzet emlékezetében, hogy a sok kiontott fiatal életáldozata leplezte két világhatalom gonoszságát történelmalkító következményekkel. Ne engedjük ezt feledésbe hullani.

Csapó Endre

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság Herczegné, Molnár Krisztina Mobil: +61 455 517 626 Email: molnarkriszta75@citromail.hu

Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email jozsefpiri@yahoo.com.au Mobil: 0419 203 154 — Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au — Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au — Magyar Kaszinó: Patay Ferenc Tel: 9567-2562 Email: yatapf@gmail.com — Magyar Művészek Baráti Köre Elnök: Gáspár András Mobil: 0414 765 457 Email: aaaabel@gmail.com

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsopor vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek

Magyar Katolikus Egyházközösség, Elnök: Hollai Anna Mobil: 0401 579 806 Email seanst1@optusnet.com.au Lelkész: Szondi Jenő Mobil: 0418 239 145 — Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Solyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím:

17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email:

consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website:

https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,

09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:

hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent,
Deakin, ACT 2600
E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12:00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd.
Fitzroy North, VIC 3068
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap: melbourne.mfa.gov.au
Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
Időpont foglalás munkanapokon
9.30 és 12.00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St.
Sydney, NSW 2000
E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12:00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(02) 8098-1740

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

Felvette nyilvános adatbázisába Sziijártó Péter külgazdasági és külügyminisztert a szélsőségesen nacionalista ukrán Mirotvorec (Béke-teremtő) szervezet arra hivatkozva, hogy a magyar diplomácia vezetője nyilatkozatában felröptette Petro Porosenko ukrán elnöknek „az ukrainai magyarok elnyomását” — jelentette a strana.ua ukrán hírportál. A magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium az MTI megkeresésére közölte: a kárpátaljai magyarok a jövőben is számíthatnak Sziijártó Péter határozott és feltétel nélküli kiállítására.

A magát függetlennek nevező Mirotvorec állítása szerint Sziijártó Péter megsérti Ukrajna szuverenitását és területi egységét, közvetlen fegyveres beavatkozással fenyegeti Ukrajnát. A szervezet azt is állítja, hogy a miniszter beavatkozik Ukrajna belügyeibe, szeparatista hangulatot szít és támogat Ukrajnában, az ukrán törvények ukrán állampolgárok általi tömeges megsértésére irányuló provokációt szervez. A weboldal közli a tárcavezető születési dátumát és azt, hogy mióta tölti be jelenlegi tisztségét. Döntését a Mirotvorec Sziijártó Péter szeptember 26-án New Yorkban tett nyilatkozatával indokolta, amely szerint „amíg Ukrajnát a jelenlegi elnök vezeti, addig az ukrán állam által vezetett és inspirált, a magyarokkal szembeni hangulatkeltesre alapuló politika nem is fog meg-

változni, mert az államfő azt gondolja, ez lehet az egyik eszköz arra, hogy némi társadalmi támogatottságot szerezzon, jelenlegi támogatottsága ugyanis alacsony”. A Mirotvorec olyan emberek adatait viszi fel az adatbázisába, akik szerinte Ukrajna ellenségei, és veszélyeztetik az ország biztonságát. Több esetben a feltüntetett személyek neve mellett szerepel a „hazaáruló” minősítés. A szervezet egy héttel ezelőtt a Csisztzilisce (Tisztítótűz) nevű adatbázisában rögzítette az első öt kárpátaljai személy adatait, akik szerinte a második (magyar) állampolgárság megszerzésével törvénytétést követtek el. Mindnyájan kárpátaljai önkormányzati vezetők vagy képviselők, közülük háromról fényképet is közzétettek.

Az ügy előzménye, hogy az Ukrinform ukrán állami hírügynökség a múlt hét szerdáján közzétett egy videofelvételt, amelyen kárpátaljai magyarok állampolgári esküt tesznek a beregszászi magyar konzulátuson. Pavlo Klimkin ukrán külügyminiszter még aznap közölte, hogy nem zárja ki a beregszászi magyar konzul kiutasítását. Két nappal később egy rádióinterjúban ezt azzal egészítette ki, hogy Ukrajna kész kiutasítani a beregszászi magyar konzult, ha Magyarország nem hívja vissza. Sziijártó Péter válaszul közölte: ha az ukrán kormány úgy dönt, hogy kiutasítja a beregszászi magyar konzult, Magyarország is haladéktalanul kiutasít egy Magyarország területén dolgozó ukrán konzult. A Kárpátalja megyei ügyészség közölte, hogy hazaárulás gyanújával büntetőeljárást indít a kettős magyar kárpátaljai állampolgárok ügyében.

Egy középkori Mátyás-freskó modern másolatát avatták fel a Római Magyar Akadémián (RMA) a Mátyás- emlékévk keretében.

A húsz méter magas, öt méter széles színes molinó, amely Mátyás-királyt ábrázolja lovon ülve, az olasz főváros magyar kulturális intézetének egyik óriás udvari falfelületét díszíti. Körülötte latin nyelvű szövegrészek láthatók, ahogyan korabeli kódexekben szerepelnek. A Mátyás király feletti és

alatti idézet a magyar királyhoz intézett latin imádságból származik, amely a kereszténység védelmezőjének nevezi őt.

Puskás István, az RMA igazgatója és Herve-Lóránth Ervin, az RMA kulturális attaséja ötlete alapján Mátyás-király középkori római ábrázolásának modern interpretációjáról van szó a mai street-art, vagyis utcaművészet eszközeivel. A molinón látható Mátyás-ábrázolás ugyanis nem más, mint egy évszázadokkal ezelőtti utcai grafiti másolata. Az „utcafirka” Róma belvárosában, a Campo de Fiori piac tér közeli egyik lakóház falán volt látható.

A Mátyás király-freskóról korabeli magyar és itáliai feljegyzések is beszámoltak. Ezek szerint a festmény a 17. század közepén még látható volt.

Mátyás király Magyarország egyik legfontosabb és a mai napig a legismertebb királya volt – mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára az MTI-nek a magyar műalkotás avatásán este.

Az államtitkár hangsúlyozta, Mátyás király emléke nem kizárólag a történelemkönyvek lapjain őrződött meg, a nép emlékezetében azóta is élénken él, nemcsak magyarok, hanem az európai népek körében is. Kiemelte, hogy Mátyás király olasz felesége, Beatrix révén is szorosan kötődött Itáliához.

Potápi Árpád János emlékeztetett arra, hogy az idén tartott Mátyás- emlékévk az uralkodó születésének 575. és királlyá választásának 560. évfordulójával esik egybe. Kiemelte, hogy Mátyás királynak Rómában két ábrázolása ismert: egy templomi táblakép, valamint a lakóház falára még a középkorban festett kép.

Hozzátette, hogy a Mátyás- emlékévk tudományos konferenciákkal folytatódik, az egyik helyszín november közepén Bécs lesz. Az emlékévket decemberben a budapesti Szent István-bazilikában ünnepélyes misével zárják.

Bangkok, London és Párizs a leglátogatottabb város a világban a Mastercard 2017-es összeállítás szerint, amely alapján Magyarország 7. helyet

Sargentini jelentés

A Sargentini jelentés vitáját követve hamarosan kiderült, hogy itt nem a valóság és az igazság a fontos, és hogy még a szavazás előtt nyugodtan össze lehetett számolni, hogy ki merre szavaz. A magyar kormány 180 oldalas cáfolata, amit minden egyes képviselőhöz eljuttattak falra hányt borsó volt, mert azokat akik külföldi pénzesek zsebében voltak nem a tények vagy az igazság hanem a „honorárium” vezette, hogy melyik gombot fogják megnyomni. De így is csak úgy tudtak győzni, hogy csaltak. Az Európai Parlament lesöpörte az asztalról azokat a szavazást szabályozó törvénycikkeket amik miatt nem lett volna meg a kétharmados többség és az egész nyomorult ügy lezáródott volna.

A jelentés hangneme Magyarországhoz lenéző, kioktató, hazugságokkal telj, a nemzeti becsületet sértő, a nemzetet lényegében lehülyező papír fecni. Ehhez az anyagot nagy részben a mi „cudar áruló testvéreink” adták, akik közül jónéhányan nem riadtak vissza attól, hogy hazájuk ellen szavazzanak az Európai Parlamentben. Ezeknek neveit ismerjük, és emlékezni fogunk viselkedésükre.

Orbán Viktor és csapata visszaverte a becstelen jelentést, és további jogi intézkedéseket készítenek, hogy ezt a mocskos dokumentumot egy bíróság a szemétkosárba hajtsa.

De a Sabrini tortán az a hab, amikor kihírdetik a szavazás eredményét. Azt gondolhatnánk, hogy egy ezer éves nemzetet elmarasztaló, megbélyegző jelentés egy komoly dolog ami talán egy szomorúságot, sajnálatot idéz elő, de e helyett láttunk ölekedést, puszizást, röhögést, sikítózást, tapsolást és örömkönynyeket amivel a nyilván „haladó” képviselő társak gratuláltak Santini képviselő asszonynak a magyar ellenes munkájáért.

Reméljük, hogy erre a gyalázatra sokan fognak emlékezni.

Kroyherr Frigyes

Levél Heller Ágnesnek

Tisztelt Professor Asszony!
A közelmúltban Ön mint a Teremtő kifürkészhetetlen akaratóból magyarul (is) beszélő filozófus, azt írta a New York Times hasábjain, hogy Magyarországon diktatúra van. Erről pedig nem mások tehetek, mint maguk a magyarok, akiknek történelmi hajlamuk van a szolgálékúságra, és akik — néhány értelmiségit kivéve — nem dolgoztak, nem harcoltak, és egyáltalán: semmit sem tettek a szabadságért, az csak úgy az ölükbe pottyant 1990-ben.

Nos, kedves Heller Ágnes, engedje meg, hogy néhány mondatban reagáljak az írására! Magyarországon egyrészt nincsen diktatúra. Ha az lenne, egy ilyen írásért kivernék a szemét, lerugdosnák a veséjét, és kilöknék egy autóból valahol Budán, mint tették ezt annak idején **Fekete István** magyar íróval, így hozván tudomására, hogy jobb lesz, ha a kommunisták 1919-ben viselt dolgai helyett a továbbiakban inkább Vukról és Keléről írogat. Alternatív megoldásként esetleg évekre börtönbe zárnák, vagy rögtön felkötnek. Erre is lehetne példákat hozni, nem egyet, nem kettőt. Nem, Magyarországon diktatúra legutóbb 1945 után, 1990-ig volt. Előtte pedig 1919-ben. Mindkettőt azoknak a szellemi elődei követték el, akik most a leghangosabban diktatúráznak, és féltik a „házát”, ami nekik éppenséggel nincsen. És akik közé Ön is tartozott/tartozik kommunista párttagsági igazolványával és marxista nézeteivel.

Másrészt írása beleillik azon nyilatkozatok sorába, amelyek a magyarságot genetikailag alattvalónak, a diktatúra pocsolójában boldogan dagonyázó, röfögő és moslékot zabáló népnek írják le, vagy amelyek azt hirdetik, hogy ha a zsidó értékeket kivonnák Magyarországról, akkor nem maradna más, csak a bő gatyva és a fűtülős barack. Bizonyára Ön is emlékszik ezekre a megnyilvánulásokra. Engedje meg, hogy kifejezzem: magyarként mélyen sértve érzem magam.

Harmadrészt hadd nyújtsak Önnek, híres és nagy tudású filozófusnak némi bepillantást egy magyar család elmúlt hetvenéves történetébe. Egy olyan magyar családba, akinek Ön szerint a szabadság csak úgy az ölébe pottyant. Nagypapától ötszáz hektár földet vettek el annak idején, amit sok generáció értékteremtő munkájával folyamatosan szerzett meg ő és az elődei. A földet éppen akkor vették el, amikor Ön belépett a kommunista pártba, amely a magántulajdon elvételét kitalálta és végrehajtotta. És míg nagypapám a kommunisták elől bujdosott, nagypapám egyedül nevelte öt gyereket. Amikor éppen nem a kecskeméti piacra ment, hogy megvegye azt a tojásmennyiséget, ami beszállításként elő volt írva. Vagy éppen nem a rendőrségen vallatták egész nap, miközben az öt gyerek — a legkisebb kettő, a legidősebb tízéves — egyedül volt otthon étlen-szomjan. Aztán ezzel az öt gyerekkel együtt kitétték őket az otthonukból, és földönfutókká lettek. A héttagú családot egy távolabbi faluban élő rokon fogadta be a nyári konyhába. Ebből az öt gyerekből az első négyet 1963-ban egyszerre vették föl egyetemre. Nem azért, mert négyes ikrek voltak, hanem azért, mert — habár mindig föl-

te voltak a szükséges felvételi pontszámok — előtte származásuk, valamint piarista érettségijük miatt minden évben elutasították őket, és ez a rendszer 1963-ban némileg enyhült. De ők szívósan, évről évre újra próbálkoztak, közben erre-arra fizikai munkát végeztek. Nagypapám mindeközben az ország túlsó felében dolgozott megtúrt fizikai munkásként, ahonnan havonta járt haza, miközben nagypapám állandó vegzálsnak volt kitéve, mert bármerre fordult is a történelem, minden vasárnap részt vett a szentmisén.

Tudnia kell, hogy az ország tele van ilyen történetekkel, amely történetek együttesen teszik ki annak a magyar nemzetnek a történelmét, amely nemzetnek Ön szerint jellemzője a szervilizmus, és amely nemzet Ön szerint semmit nem tett a saját szabadságáért.

De ha mindezt Ön nem tudja, nem érdekli vagy nem értékeli, csak hallott talán a mohácsi csatátéren elesett **Tomori Pálról? Zrínyi Miklósról, a szigetvári hősről? Dobó Istvánról, Balassi Bálintról, Rákóczi Ferencről és az oldalán harcoló magyarokról, Petőfi Sándorról, a Nyerges-tetőn elesett vagy a Habsburg-önként Marosvásárhelyen kivégzett székeleykről, az aradi tizenháromról, azolyvaigújítótáborban vagy valahol a Szovjetunió-ban elpusztult kárpátaljai magyar férfiakról, a kitelepített felvidéki, a brutálisan és tömegével meggyilkolt délvidéki magyarokról, a 39 napig kivallatott Mindszenty bíborosról, Pongráz Gergelyről, Mansfeld Péterről és 1956 több száz mártírjáról, az 1969-ben önmagát felgyújtó Bauer Sándorról? Ha Ön azt állítja, hogy a magyar nemzet semmit nem tett a szabadságért, akkor vagy nem ismeri annak a nemzetnek a történelmét, amelynek a nyelvét Ön is beszéli, vagy mérhetetlen gyűlöletből fakadóan tudatosan hazudik az egyik legnagyobb példányszámú amerikai napilap olvasójának.**

Egy dologban azonban igaza van: gyökeresen másként látja a világot Ön és Magyarország miniszterelnöke, vele együtt pedig mi is, akik őt megválasztottuk. Az Ön értékrendje és a mi értékrendünk, az ideális politikai berendezkedésről vallott nézeteink jelentősen eltérnek egymástól. Minket ugyanis nem érdekel a liberális demokrácia. Nem azért, mintha szolgálékűek, a szabadságért tenni nem tudó és nem akaró tunya nép lennénk, hanem azért, mert nem hiszünk a liberális demokrácia felsőbbrendűségében, mindenhatóságában, legjobb mivoltában. Mulandó politikai rendszernek tartjuk, ami fölött éppúgy eljár az idő, mint az istenkirályságok, vagy a marxista-kommunista berendezkedés fölött. Számunkra a liberális demokrácia nem érték. A magyar szabadság viszont igen. És mi, szabad magyarok, arra használjuk a demokrácia biztosította szavazati jogunkat és minden rendelkezésünkre álló eszközt, hogy a magukfélék véletlenül se kerüljenek a kormányrúd közelébe, hanem olyan emberek, akiknek a magyar nemzeti érdekek képviselete az első.

Felföldi Zoltán
(Magyar Hírlap)

A szeretet szivárvány-hídján

- Lezsák Sándor: A rozsdás kések ellenében című könyvéről -

Letérdel az ember, hogy felette zúgjanak el a viharok. S ebben a viharel-zúgásos sorsállapotban összegződik benne minden, teremtődik új összegző esztétika, mint a gépír íróban, amikor a reszelt sajt elhullt részegységeit próbálja tollával kivarázsolni a billentyűk közül, s ekközben félig érett gondolatait fogalmazza egy új kötetből.

Elzúgnak viharaink, ahogyan Lezsák Sándor évei és kísérletei felett is, miközben az úton járva kocsi-kísérőből eljutott a kísérletező politikusi szakmáig, sosem esve ki önmagából és a tanári hivatásból.

Frakciótagsága mára kiszélesedett, mert a Nagy-Magyarországban járó frakciónak, a vándorirodalmároknak társaságában él, ír. A valóságban nem csupán él, de azt megéli és ahol teheti, beépíti élményeit a szövegeibe.

Most összegez, mintha valami lezárná, mintha valami bezáródni akarna. A 2018-ban napvilágot látott **Rozsdás kések ellenében** kötetében megjelent válogatott írások (2009-2018) erre nyitnak kérdést: az elmúlások, elmaradásaink ölelésére, öldöklésére. Valódi szembenézés ez a kötet a földönfutó idővel, benne azokkal az epizódokkal, gyorsfelvételekkel, amelyek csak egyszer adatnak meg a szerencsések számára, mások észre sem veszik. **Az elmenők utolsó földi stációjánál, a temetéseken mond beszédet és ezeket gyűjti egybe a Lélekharang fejezetben. 17 búcsúbeszéd Csurka István, Pozsgay Imre, Horthy Istvánné, Pongráz Ödön, Püski Sándor, Nagy Lajos, Rázmány Csaba, Bodor Ferenc, Sváb Kovács Sándor, P. Vezér Ferenc, Anka Balázs, Dobos Krisztina, Borbándi Gyula, Puskás Mihály, Bedő György, Apáti Miklós, Kovács Kálmán temetési szertartásán.**

Lezsák Sándort nem véletlenül hívják meg bensőséges emlékbeszédek megtartására, hiszen tapasztalati tény, hogy felkészült ember, aki adott pillanatban a legtöbbet igyekszik kihozni önmagából. Megsűrűsödött körülötünk a kortársak bejelentkezése az elmenetelre, sorra nyomogatják a hozzátartozók a telefongombokat, írják elektromos leveleiket, tudatván, hogy valaki megint elmegy közülünk, kérszünk a következő fekete öltönyt, írjuk a legújabb búcsúbeszédet. Ezek a próbatételek egyre sűrűbbek az írópolitikus életében is.

Lezsák Sándor minden búcsúztató beszédében, avatási szertartásokon értékmentő ember, aki az értékteremtő és őrző emberre vetíti vissza a gyászoló figyelmét. Rendíthetetlen hitűekről, a hosszan virrasztókról, a mindig virrasztókról szól, akiknek tisztségét kőtblákba és szívünkbe kell vésní. Korbácsos kor üldözötteinek, szuronyok, szovjet géppuskák árnyékában felnövőeknek, az örök bizonytalanságban is példát mutatóknak, a sortűzek áldozatainak (Tiszakécske, 125. oldal) és a Gulagok megsemmisítő gépezetei — az azokat működtető bíróságok, kommunista banditák — deportáltjainak, áldozatainak (A Hortobágyi Gulagról, a 119. oldal) állít emléket. A megtorlás elől menekülő kényszerülők, a száműzöttek, elsodort szabadságharcosok, a bűvópatak nemzedék összekötő erejét, értük őrzött tiszteletét fogalmazza beszédében, magasra emeli azokat,

akiknek tetteiből erőt, bátorságot meríthetünk: kolostorépítők a Hargitán (99. oldal), **Márton Áron** élet-szentségének útját járók áldozatvállalásából. Számos írásából kiolvasható, hogy ő Jézus társaságában csapatjátékos, jól érzi magát a hívő ember bőrében, jó munkatársa Jézusnak.

Egyre szűkülő érdeklődést mutató korunkban megpróbálja a történelem-eszméletű szerepét magára vállalni. Bizonyára nem reménytelenül, de talán csak szerény eredménnyel. Heroikus tett ez, mely a meglévő reménységgel még pislákoló, de folyton halványuló fényerőt megújítja bennünk. Ha a történelmi térről benne is elfogy, akkor fölkapaszkodik **Gálfalvi Gyurka** író társával az Istenszékére, elég magasra ahhoz, hogy feltöltődjön az emberi lélek-akkumulátor és kitartson a következő hetekben, hónapokban, hogy közben a nemzetegyesítő történelmi folyamat feltartóztatatlanságáról mondjon el egy igét. Miért is ne tehetné, hiszen diktatúrák, parancsuralmi rendszerek szemétdombján miért ne üvölthetnénk bele, hogy győzelem, emberek! — fel kellene ébredni, hogy győztünk! Csipkedjük meg egymást! Lezsáknak minden elmondott beszéde, leírt sora tele van ilyen életre csipkedésekkel. Van még 2 évünk, hogy felkészüljünk az Elég volt, igazságot a magyar nemzetnek! — kiüvöltésére, az autonómiák megadásának kezdeti lépéseire. Térerő lesz hozzá, csak éljünk vele!

A magyarság lelki egysége legfontosabb, de darabolt, mint az 1920 utáni országunk, és hiányérzetként lépked egy-egy emlékköltésben, s éppen ezért a lelki egységet szolgáló személyeket, felekezeteiket meríti fel az elmúlás veszélyes iszapjából: 1956 forradalmából a megmaradtakat, **Pongráz Ödönt és árnyékában Gergelyt, s a többi Corvin-közi bajtársukat.** A torkon vágott forradalmat mutatja meg tisztító tűzben, nem feledve és éles lángot dobva a kommunizmus rémtetteire, majd a nyomában feltűremkedő emigrációra, mely csak betekintés és intés: vigyázzunk a strázsán, mert a kivándorlás mindennapos rémképpé vált. Sokat veszítettünk akkor, amikor a kiprovokált forradalom következményeként fellángolt szabadságharcban elmentek az ország építésére kiszemeltek, köztük a legjobbak is, s lettek a bűvópatak emigráció! Így emlékezik Bánkuty Gézára és Ilonára, akik feltérképezhetetlen mértékű támogatásban segítettek a kicsinyre zsugorodott és lehetőséggel bíró hazát, melyet kényszerűségből hagytak el ők is, és teremtettek új otthon Floridában. Új hazát keresőkre figyel, s ha teheti, le is írja, hogy ne maradjon kiénekeletlen a fájdalom. A **Pető Ferenc** mellszobrának avatásán visszatérő vendégek neveit említi, közülük már sokan elmentek, de felmutatja, hogy ne maradjon megjelöletlen, filmszerűen előhívható legyen **Tollas Tibor** Varázskörének népes tábora: **az ausztráliai Kovács Erzsike, Gulyás Györgyiék, Galló Gézáék, a svédországi Pap Iván, az amerikai Pető Ferenc.** E sorok írójának igen kedves, hogy Lezsák megemlékezik a venezuelai **Tar Pál**ra költőnőről is, akinek Lakitelken a Múzeumban kiemelt helyet szentel, kinek fennmaradt írásából e sorok írója kötetet szerkesztett.

Lezsák Sándor a kiüzetéssel minden könyvében érzelmesen foglalkozik, de az eredővel is: Trianonnal, '56 szabadságharca utáni stációinkkal, száműzöttekkel, számkivetettekkel: **Tollas Tiborral, Wass Alberttel, Püski Sándorral, Határ Győzővel, Gombos Gyulával** s ezt ha teheti, ebben a könyvében is kitakarja, mint nem hegesedő sebet (45. és 125. oldal) — Tiszakécske jajsikolya, a 135. oldal **Nyíró József** emlékére).

Nem csak idillikus — csak az emberi nagyságokat felmutató — kötet ez, mert figyelmeztet a csalódás és kudarc forrásainak jelenlétére is: hazai zsoldosokra, kollaboránsokra, a rabló-privatizátorokra, cinikus vérprofikra, a kiszolgáltatott helyzetbe sodró, lelki száműzetést elrendelő ócska figurákra, a teremtett világot züllesztőkre, történelmi bűnözőkre, az ügyeletes történelmi vadkanokra. Emlékeztet és egyben meghirdeti a kötelező penzumot: néven kell nevezni a bűnözőket, gyilkosokat (**Sas Kálmán** 1956 utáni erdélyi megaláztatása a 114. oldal). Némi áthallással, írók-költők gondolatait kiemelve flitteres álérmek felkorbácsolóra, és giccsparádéra fókuszálva aktualizál, majd tetszetős mondatot idéz: tovább csúnyul a világ, a sakálók megint védett állatok, a pacsipták pedig végveszélyben vannak (Apáti Miklós, 60-61. oldal, Kovács Kálmán 65. oldal). Lehet, csak fikció, lehet, hogy életérzés?

Forrásvidékeket tár fel, és életutaknak máig ható tanulságaira fókuszálva erkölcsi tőkét kovácsoló papokhoz, közéleti személyiségekhez, forradalmárokhöz, ösztönző könyvkiadó idolkhoz visz, visszahódító, méltó rang-és helykereső feladatok súlyosságára és súlyára tapint, mindig szem előtt tartva „a családot, a keresztény értéket megtartó, erősítő hitet és gyakorlatot” (Rázmány Csaba, 13. oldal). Így bevallotta is „a szeretet szivárvány-hídján” társ marad a közösségerősítő szolgálatokban. Hittel hirdeti: a veszélytudat rendkívüli erőfeszítésre, összefogásra képes ösztönözni (ILRákóczi Ferenc a 94. és Mindszenty József 97. oldal). A veszélyeztetés magas fokán idézi Mindszenty bíboros kegyetlenül időszerű mondatát: „Magyarországon a jelen korban nemcsak a magyar egyház, nemcsak a magyar vallás, nemcsak Magyarország sorsa forog kockán, hanem első sorban a katolicizmusnak az ügye az egész világon.” Érdemes a kijelentés időpontjára figyelmet fordítani: 1945! *Ma is megriad a lélek, hiszen a fenyegető migránsáradatnál a közeli és távoli jövő kérdése e mondat mentén értelmezhető: mi lesz itt? Mi leszünk itt egyáltalán? Zaklatott időkben a szentek és hősök élete volt az erőforrás, nem lehet másként ezután sem, s mivel azokból van bőven, hát himni kell, nem csak remélni! Márton Áron csíkszeredai szobrának avatásán ezt erősítő máig fogalmaz: „A népszikla, melyre a nemzet élete biztosan épül.” Ezt a sziklát kell védeni, hogy ne porladjon.*

Figyelmeztet a lélek drámai tusakodásában a közvetlen feladatunkra is: életünk karbantartására, mert „egy pillanat alatt minden megszűnhet, tervek, álmok, remények, mint egy színes szappanbuborék, úgy pattannak szét, elillan, vége mindennek vége...”

(Bodor Ferencről, 20. oldalon).

Izgalmas olvasmányt kínál az előszót megíró **Bíró Zoltán**, s valóban nem húzza csöbe azt, akinek kezébe kerül a Kairosz Kiadó jóvoltából napvilágot látott, 4 fejezetből álló 235 oldalas könyv. Lezsák példázatosan fűzi össze saját gondolatait egy-egy búcsúztató beszédben a távozó személy nagyságához kapcsolódóan, és a szoboravató ünnepélyeken a kiemelkedő talentumok cselekedeteihez remekül ágyazza be saját gondolatait. Izgalmasan aktualizál, amikor egy-egy személyiség több tucat erényei közül meg tudja találni a legfőbbrebbet kifejezhető. Mert a kötet nagy erejű sodrását éppen a tömörség adja. Így például a saját nemzeti út minősége jegyében új szellemi erőtereket nyit megújító embert tiszteli **Püski Sándor** és a jövő követelményét fogalmazta meg: a nemzetgyilkos disznófejű nagyurak tékozlása és tobzódása idején a magyarság érdekében dolgozzunk olyan megvalósítható programok és magatartásformák kialakításán, amelyek segítségével a nagyobb létbiztonságot, a magyar társadalom erkölcsi alapú békességét meg tudjuk teremteni. E máig aktuális programot Püski Sándor temetésén fogalmazta meg 2009. augusztus 13-án. De lényeglátásának példája az is, ahogyan más írókra, könyvkiadókra emlékezik: **Borbándi Gyulára, Apáti Miklósrá, Bedő Györgyre, Tollas Tiborra, vagy éppen a Művészkirályokra, Királynőkre: Latinovits Zoltánra, Ruttkai Évára...**

Az együtt sírunk, nevetünk belátása, az egy csónakban evezünk felelőssége jellemzi minden búcsúztató beszédét, melyekben az ember és szülőföldje, szabadsága és felelőssége képletébe helyezi az elmenőt, a már csak szoborban emlékeztetőt, aki csak látogatóban volt itt e földön, de nem mindegy, mit tett hozzá a haza gyarapodásához.

A nemzetpolitika napszámósává szegődik, fújja a dalt, nem mindenkor jó kedvből, de fújja, mint a rendszerváltásnak kiképzett valamiről, de vallja, hogy nem minden úgy sikerült, ahogyan azt ők gondolták a lakiteleki sátor alatt.

s mindezen gondolatainak megágyaz, ha búcsút fogalmaz, s ahová csak illik, akihez odapasszol, élénken emlegeti: a forradalom befejezetlen, a rendszerváltás is az, és ezen a damaszkuszi úton van még remény a fordulatokra, a megtérésekre, csak imádkozni ne legyünk restek (Pozsgai Imre, 52. oldalon), még ha ez a színpad néha kárpád és nehéz az őszinte szerepformálás.

Csurkát sokan szeretnék már nem ismerni, nevét nem hallani. Ebben a süket ordítózásban Lezsák példamutatóan áll a vátesz-író politikus koporsójánál, mely a nyolcadik, vagy ki tudja hányadik, amelyet el akar végleg kaparni a magyarság egy kicsinyke, de hangos részlete. Nehézfű volt, de Muszály Herkules is — vallja Lezsák, egybeszedve koporsójánál minden illendő és kellő gondolatot. Nagy jellemek tesznek ilyet, mit ő tett, mert kezdet nyújtott a nyújtózkodó és segélykérő, mozaikká tördelt nemzetféltésnek.

Csurka tagadhatatlanul vátesz volt, de Lezsák is az, hiszen elég csak a 2001-január 16-i beszédére figyelmeznünk (Pongráz Ödön, 25. oldalon): „*új korszaknak kell következnie, mert ahogy a sötétségre, a derengés, a világosság ideje jön el, úgy most is eljön egy tisztább, világosabb korszak...*”

Az áhított váltás megtörtént. Már raj-

ta is múlik, mivé válik a kezük alatt!

Mélyről merve Csurkáról mer beszélni, a halk halottról újra fellebbenti a leplet. Mer beszélni! — ez nagy dolog ma, a hallgatás kényelmébe burkolózott értelmiség szorongólátványának éveiben. Úgy szólal meg, hogy felszabadít az önfeladásban, hogy merjünk beszélni **gróf Teleki Pálról**, legyen bátorságunk szólni és cselekedni is! Így szólít meg, ösztönöz, szinte lázít: merjünk szobrozálítani **Tóth Ilonkának, Wass Albertnek, köztéren szobrot emelni gróf Teleki Pálnak** (Gróf Teleki Pál szoboravató ünnepségén, 71-72. oldalon). Lezsák nem áll meg a személyes felelősségnél, felelőtlenségnél, tunyaságnál-gyávaságnál. Nagy **Szeder István** mellszobrának kiskunhalasi avató ünnepségén konkrétizál: „súlyos erkölcsi adóssága van az önkormányzatnak, kormányzatnak, nemzetünknek azok iránt, akik életsorsukkal, rendíthetetlen küzdelmükkel álltak helyt az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc világtörténelmet is formáló napjaiban.” Ugyanezzel az elánnal áll Tollas Tibor meghurcolt költő idiót történelmi bátorságának és igazságmegszállottságának emléke mögött (156-184. oldalon).

Tudja és értékeli a mondást: vékony a jég, könnyen beszakad (Nagy Szeder István, 79. oldalon), ezért óvatosan, de életveszélyes léhelyzetet érzékelve egyensúlyoz maga is a kimondható és kimondhatatlan között: „*megtapasztaltam új politikai fagyokat, jégverést, de jégzajlást is, mocsaras állóvizet, szárazságot, politikai sáskajárást és pusztító árvizeket is*”.

Szó-szabályakkal darabolt állampolgári létben jeles cselekedet Lezsák rszéről, hogy pusztá szócátak-szócátáktól távol éles fényben jeleníti meg a nemzet számára követendő, norma- és példaadó nagyságokat, államférfiakat, politikusokat, egyházfiakat, írókat. Hiteles személyiségeket, akik az érték- és érdekevalváció jelen világban vissza és észhez térítik a kisiklott életeket, programokat, szólatinákat. Így jeleníti meg Nagy-Magyarország számos városában (Budapest, Szeged, Kecskemét, Kiskunhalas, Lakitelek, Nagykálló, Tiszaalpár, Veszprém, Kassa, Csík-szereda, Nyugat-Ukrajna Csallóköz Érmihályfalva) a szobrok avatásán Bethlen Gábor, Gróf Teleki Pál, II. Rákóczi Ferenc, Mindszenty József, Márton Áron, Szent Imre herceg, Petőfi Sándor, Ratkó József szellemiségét.

Erőt egyesítő jó ügyek szolgálatában álló igaz magyar embereket gyjtött lapjaira az író, vallván: akkor növekszünk, ha szolgálunk, s beszédeink átsugárzik, hogy testben és lélekben egységes, emberséges élet esélyeiről szól, azokat keresi, akiknek példázatos személyiségeinek, tetteinek felvillanásával hinni lehet és érdemes, hogy az övéké lehetséges út volt, és van még ilyen számunkra is, csak éljünk ezzel a lehetőséggel. Ebbe a dallamos hitbe tartozónak érzi és hirdeti a Kurultáj megnyitóján mondott köszöntője értelmében (190. oldal) Bugac rendezvényeit is, teljes lélekkel hiszi, hogy ez arról szól, amiről kellene szólni és támogatja, kiáll mellette, hogy a turáni rokonság és származástudat felélesztése közös feladat, hiszi ezt teljes hittel, de a hamis megvalósítások sorozatát már nem követheti, ahol az üzleti érzék mögött háttérbe szorul az érték, amiért ő is frontot nyitott. Öntudatunk újjáépítésében egyre több szemfényvesztő és udvari protokoll kerül centrális erőterbe, mely közö múltunk kristálytisza megtalálásában csak kö-

dösítést mozgósít és zseb-magyarságot szakt ki. Magyarok vagyunk és leszünk a hiszékenység vámszedői nélkül is, s legfőképpen nélkülük!

E sorok írójának különösen kedves a kötet 2. része, a Szobrok előtt, benne a Berecz Skolasztika, mert szülőfalum közelében található Tiszaalpárról oly nagy szeretettel ír a Berecz Skolasztika mellszobrának avatása kapcsán, hogy megálljt parancsol az olvasásban és az írásban is, s egy perc néma csendre int, önvizsgálatra legfőképpen. Aki tudja, mi volt az arzén per a Tisza-zugban, az elmegy és békét keres vagy belegabalyodik az évszázad nagy gyilkosság sorozatába, akimegperzelődött már Tiszaalpár világában, szintén így választhat. (Tiszaalpár az ősi szokásokat rendezvényeivel is kifejezi. Ezen a nyáron volt a XV. *Ősi Magyar Szeretők Találkozója, tisztítások, gyógyítások, — női szertartás, — Lélektisztító zenekar előadása, — Őseink hitvilága, Fehérholló Őskü előadása, — táltosok, dobosok bemutatkozása, — Tűz szertartás, — Őseink hangja, nagy közös ének, dobolás, — közös szer, táltosok, regösök, tudók, vezető, dobosok egységével, — virrasztás tűz mellett, — reggeli NAP köszöntő*).

Nem kell a sok beszéd, s ami a 89-93. oldalt átjárja, belemar az emberbe. A tiszaföldvári és az alpári földvár maradványai összekötnek, mert honfoglalás kori minden, még a gondolatok eredetisége is. Szétzilált, szétvert gondolatokat gyűjtöget apró magányában Lezsák. Tanárember ő, persze, hogy fáj neki minden, amit a gyalázat korszaka szétvert, családokat szétszakított, de mert hitbéli erőforrás ez a hely, a zarándoktestvérekkel együtt ő is megerősíti. Megírja, elmondja, beforgasztja a megmaradt tükrökrepeteket és hervadhatatlan hittel odailleszti **Lantos Györgyi** szobrászművész bronzszobra mellé. A Berecz Skolasztika Tisza-mellékről való, zsol-táros mélységből törnek elő a szövegek, amit mindenki érthet, de igazán csak a tiszazugiak érzik, mert ahhoz Tisza mellett kell napvilágot látni és eltávozni mindörökké. Mázsásan súlyos hasonlatokat vonzol elő a narrátor, amikor e táj vésett arcú múltjából varázsolja életre az ősi néptörmeléket: „**Ady Endre** elvadult tája ez, ahol égig érnek a gizgajok, ahol **Móricz Zsigmond** szavai szerint csirkét akkor esznek, ha a csirke beteg vagy a gyerek”. De ez csak a távoliak diagnózisa. Akik közelebb éltek, mint e sorok írója, akinek Nagyreven élt a rokonsága és az arzén-pert közlő ismeri, megvési mélyen az, ahogyan Lezsák ráemeli szavait e tájra, s a megdöbbentő gyilkosság sorozatot teríti ki a 91. oldalon, idézve **Ládonyi Emese** tanulmányából egy apró, de annál megrázóbb részt. Igen, ez is a magyar valóság része volt, amit jó lenne egyszer kitörölni az emlékezetből, de ugyanakkor jó lenne sohasem feledni, mert ezek a szörnyű példák is képesse tesznek embereket arra, hogy a hit és szeretet erejével a bűn okozta bűnultságból kiemeljük egy embert, egy tájegyiséget. Misszió ez is, ha nem hangzatos, hát kötelező esőben, sárban, lóháton vagy éppen a legmodernebb kocsiba vágódnivaló és menni, menni!

Példamondatok százai, példaadás kérésének ezrei ágaskodnak Lezsák lapjain, mert új romokban heverünk, de ha észrevesszük feladatunkat, felemelhető a nemzet feje. Az elhagyatott tanyavilág és az elesettek védelmében írt proklamációja ez, elsőrangú célok

megválasztásához. A haza egy futóhomok-Alföld most, kevés akáccal és sok viharral, kevés valdi hittel, sok hétvégi álhitgyakorlással. Mindenki mellett nem állhat egy szent leány, egy népfőiskola, egy polgármester, egy képviselő, hogy okos holnapra tanítsa. **Elegendő lenne csak a humanitárius hittel élő és alkotó Lezsák tanításait olvasni! Elég lenne az elinduláshoz! Hogy miért Rozsdás kések?** A leg- rangosabb magyar irodalmi díjjal, a **Balassi Bálint-emlékarddal** kitüntetett **Döbrentei Kornél** verse után,

ahol a kések még fényes pengék voltak, de ezek a szűró eszközök, gyilkos pengék nem tűntek el. Vannak, miként korunk bűnözői is, akik a Gulagokat megtervezték és üzemeltették, akik '56 vérbefojtását megtervezték és végrehajtották, akik az Andrássy úton élvezkedtek emberek kínzásában, akik túléltek 1990 rendszermódosulását és kezükben ott van az egykori véres penge, mára rozsdás bajonett.

Mesze hangzó harangszó lett, ahogyan hitte, Lezsák Sándor minden mondata

Megkezdődött a megismételt elsőfokú eljárás Budaházy György ügyében

Megkezdődött a terrorcselekménnyel és más bűncselekményekkel vádolt Budaházy György és társainak megismételt elsőfokú eljárása a Fővárosi Törvényszéken.

A bíróság az első tárgyaláson nem tudta megkezdni a vádirat, az elsőfokú, valamint a hatályon kívül helyező másodikfokú ítélet ismertetését, mert a harmadrendű vádlott a szabályszerű idézés ellenére nem jelent meg, ez pedig a tárgyalás megtartásának akadály.

Budaházy György elsőrendű vádlott indítványozta az ügyben eljáró ügyész kizárását, és ehhez valamennyi vádlott-társa csatlakozott. Budaházy György a tárgyalás után újságíróknak elmondta, kifogásolja, hogy az ügyben az a Központi Nyomozó Főigazgatóság nyomozott, amely most a vádat is képviseli, és amely véleményük szerint felelős a nyomozás során elkövetett jogsértésekért. Az elsőfokú tárgyalás egyik, a vádlottaknak digitálisan kiadott tárgyalási jegyzőkönyvének szerzője a fájladatok szerint az ügyész volt, nem pedig a bíró. Emiatt feljelentést is tettek, a nyomozás folyamatban van. Az ügyész a tárgyaláson jelezte, hogy nem érzi magát elfogultnak.

A per november 6-án folytatódik a vádirat és a két ítélet ismertetésével, valamint a vádlottak meghallgatásával és korábban tett vallomásaik ismertetésével.

A vád szerint a Budaházy György által létrehozott Magyarok Nyilai elnevezésű terrorszervezet 2007 és 2009 között erőszakos cselekményekkel próbálta megváltoztatni az akkori szocialista-szabad demokráta kormány politikáját. A szervezet célja az is volt, hogy félelmet keltsen a lakosság egyes csoportjaiban, például Molotov-koktélos támadásokat követtek el a kormányzó pártok, illetve kormánypárti politikusok ingatlanai ellen. A vádlot-

tak javarészt tagadták bűnösségüket.

A Fővárosi Törvényszék 2016 nyarán első fokon, nem jogerősen tizenhárom év fegyházra ítélte terrorcselekmény, testi sértés, kényszerítés miatt Budaházy Györgyöt, aki addigra már több évet töltött előzetes letartóztatásban. A tizenhét vádlott közül tizenötöt terrorcselekmény miatt 5 és 13 év közötti letöltendő szabadságvesztéssel sújtottak.

Az ügyet fellebbezések nyomán másodfokon tárgyaló Fővárosi Ítéltábla idén áprilisban hatályon kívül helyezte az elsőfokú ítéletet, és új eljárásra utasította a törvényszéket. A táblabíróság szerint az ítélet megalapozatlan, súlyos ellentmondásokat tartalmaz, és az elsőfokú bíróság nem teljesítette indoklási kötelezettségét.

Elmaradt számos bizonyíték mérlegelése, vádlotti észrevételek értékelése, bizonyos esetekben nem voltak adatok Budaházy György felbujtói magatartására, esetenként még tényállást sem állapított meg az elsőfokú bíróság. Az ítéltábla szerint első fokon esetenként törvényellenesen zárták ki a tárgyalásról a nyilvánosságot, sérültek a védelem jogai, amikor egy tárgyalási jegyzőkönyvhöz csak egy-két év elteltével juthattak hozzá az érintettek.

A tábla a megismételt eljárásban előírta az elsőfokú bíróságnak az eljárási szabályok tiszteletben tartása mellett egyes bizonyítékok értékelését, tanúk újbóli meghallgatását, de leszögezte azt is: csak a legszükségesebb körben kell megismételni az eljárást. Az ítéltábla egyúttal minden vádlott kényeszerintézkedését megszüntette.

A büntetőeljárásról szóló, július 1-jén hatályba lépett új törvény rendelkezései értelmében az ügyet — bírói tanács helyett — a törvényszék egy büntetőbírája, egyesbíróként tárgyalja.



Gaudi-Nagy Tamás ügyvéd és Budaházy György

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. október 14-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

Ebéd után Nőszövetségi gyűlés
(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. október 14-én, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. október 14-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. október 14-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap
második vasárnapján de. 11.45 órától**

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,
748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

2018. október 7-én, vasárnap 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,
egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Szeretettel hívunk

*Reformációi Ünnepeinkre,
valamint az azt követő
Ünnepi Disztribúción*



*Igét hirdet és ünnepi beszédet mond Ft.Dr.Szabó István
püspök, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának
lelkészi elnöke*

Oktober 21-én de 11 órától

Istentisztelet a Magyar Református Templomban

121 St.Georges Rd.North Fitzroy

Disztribúció a templom melletti Bocskai teremben,Watkins St bejárat

*A kétfogásos ebéd ára 25 dollár Asztal foglalás -
Dezsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067*

Istentisztelet a Melbourne-i Magyar Református Templomban



*Az iskola szünetet kihasználva, Szabó Attila, Adelaide-i lelkész családjával
Melbourneben tett látogatást, útba ejtve templomunkat is, és gyülekezetünk nagy
örömeire ezen a vasárnapon mint vendég lelkész ő hirdette az Igét.*

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

AURÓRA-BELÖVÉS

Józsefváros jegyzője tegnap úgy határozott, hogy a környéken élők panaszai nyomán ezentúl este tízkor be kell zárnia az Auróra Kioszk nevű drogfüszeknek. Mindennek van határa... (A döntés nem vonatkozik a kioszk melletti Auróra kertre, ott sosincs láрма, randalírozás — oda csak hányni és szundikálni jár át a lázadó ifjúság.)

Az egész azért érdekes, mert nem ez az első hatósági esemény az objektum életében. Tavaly júniusban egy drograzzia kapcsán már foglalkozott a sajtó az Aurórával. A kivonuló rendőrök száz vendég közül tizenötöt állapítottak meg erősen átlényegült állapotot. Nem sokkal később lakat került a házra. Az ellenzék természetesen a demokrácia lábba tiprásának nevezte a döntést, mondván, a hatalom tudatosan ver szét egy közösségteremtő szellemi műhelyt, amely teret adott a fiatalság „igényes szerveződésének”.

Maga Tamás Gáspár Miklós mélyfilozófus is fölsírt: „Az egyik utolsó baloldali helyet csukatták be ezek, ahol a baloldali ifjúsági szubkultúra fröccszött, vitakozott, ülésezett (talán füvezett is egy kicsit, mint még száz kocsmában meg kerthelyiségben csinálják városzerte a lányok és a fiúk).” A háborgás hatott, két hónapra rá a Fővárosi Kormányhivatal érvénytelenítette a bezáró határozatot, újra kinyitható az elvarázsolt kastély. Hamar kiderült, nem volt okos dolog. Ahogy egy újabb razzia igazolta, a törzsközönség ott folytatta, ahol abbahagyta. Erre föl lépett most újra a jegyző.

Ha valaki nem tudná, az Auróra a hazai buliforradalmárok egyik legfőbb gyülekezőhelye. (Hivatalostámogatója a Soros-féle Nyílt Társadalom Alapítvány, partnerei közt mások mellett ott találjuk a Szivárvány Missziót, az Alternatíva Alapítványt és a Budapest Pride-ot is.) A betépett ifjak innen szoktak elindulni székhatat, hidat foglalni, randalírozni. Csak néhány Auróra-(be)lövés kell előtte.

AMERIKAI SZÉL-JÁRÁS

Egy nemrég kelt hír szerint hamarosan amerikai ösztöndíjas tanulmányútra indul Szél Bernadett, az LMP korábbi társelnöke, a párt Most mi jövőnk! szlogennel kampányoló miniszterelnök-jelöltje.

A politikus a Női vezetők — a béke és biztonság előmozdítása elnevezésű tanulmányúton vesz részt, amelynek célja egyebek mellett a nők szerepének vizsgálata a konfliktuskezelés és a béketeremtés területén. Hogy tudatos volt-e a témaválasztás, nem tudjuk, mindenesetre ártani biztosan nem fog Bernadett asszonynak, ha bővebb ismereteket szerez ezen a két fronton. Eddigi konfliktuskezelései, béketeremtési kísérletei ugyanis elég sok kívánnivalót hagytak maguk után. Mondhatni, csak azt hagytak...

A politikus asszony országglása mozgalmas időszakként vonul majd be az LMP történetébe. Az ember először akkor kapta föl a fejét, amikor a párt Ron Werbert, az ismert izraeli gyűlöletszakértőt kérte fel a 2018-as választási kampány megszervezésére.

Aztán meg akkor, amikor a társelnök asszony ilyeneket nyilatkozott: „Ha mi nem lennénk, nem lenne haladó, XXI. századi gondolat a parlamentben. (...) Az LMP tíz éve itt van a politikában, és kész arra, hogy fenekestül felforgassa ezt az egész rendszert.”

Gendertémában is harsányat mondott: „A kormánynak ahelyett, hogy letűnt időket akarna visszahozni, azon kellene gondolkodni, hogy magasan képzett genderekre van

szüksége a hazának.”

És így tovább... Minap Sallai R. Benedek fegyelmi eljárását kezdeményezett Szél ellen nagy nyilvánosság előtt tett nyilatkozatai miatt. Ezek egyike volt, amikor Szél kijelentette, nem ért egyet az LMP elnökségének döntésével a Sargentini-jelentéssel kapcsolatban — ő megszavazta volna.

Lapzárta kapom a hírt: „ügyrendi okok miatt” nem lesz fegyelmi.

Hősnők megnyugodva indulhat konfliktuskezelést tanulni Amerikába. (Már a távolléte meghozza a békét az LMP-ben.)

A MI ELLENZÉKÜNK

Pár hónappal azután, hogy a magyar Országgyűlés elfogadta a Stop, Soros! törvénycsomagot, benne a bevándorlás segítő civil szervezetekre kirótt 25 százalékos különadóval, az egyik migránsgyámolító felekezet, a Migration Aid bejelentette: párttá alakul. A Soros György pénzelt csapat nem is nagyon titkolta, azért döntött így, hogy elkerülje az adózást. Nem különös?

Egy jogállamisággal kampányoló szervezet nem hajlandó a törvényi feltételnek eleget tenni.

A tenyérbe mászó ötlet nyomán a parlament igazságügyi bizottsága a minap összeült, és úgy határozott, felkéri a kormányt, vizsgálja meg az ominózus jogszabályt. Kezdeményezzen mielőbb változtatásokat, hogy ne legyen lehetőség efféle pofátlan lépésekre. Ami mellesleg a joggal való visszaélés is...

Nagyot téved, aki arra számít, hogy Magyarországon egy ilyen össznemzeti ügyben gond nélkül, egyhangúan megszavaznak egy bizottsági határozatot. Dehogy! A mi ellenzékünk nem olyan... A mi ellenzékünk kicsi, de aljas.

Nem vesznek el a részletekben, elég, ha a notórius akcióhős, Szabó Tímea hozzászólásából idézek: „Nem is értem, hogy maguk itt mit csinálnak már megint! — visított az előterjesztőkre. — Ez egy vicc!”

Mit lehet erre mondani? Hogy az illegális bevándorlás támogatása bűncselekmény, sőt hazárulás? Vagy kezdjen el az ember a szónok lelkére hatni — hazáról, függetlenségről, nemzetéről beszélni a Párbeszéd társelnökének? Ugyan... Egy ökröt könnyebb megtanítani egy társastáncra.

Szabó Tímea provokál, ahogy szokta. (Mint az államfő tavalyi beiktatásánál, ahol a székére felállva marionettbábkkal idélenkedett... Vagy amikor bomlott híveivel szerkesztőségünk bejáratát ragasztotta össze harsány lözvingjaival.) „Önöket mi a túróért zavarja, ha a Migration Aid párttá akar válni? — kérdi vészjóslón egy magyar képviselő a magyar Országházban.

Na, itt átkapcsoltam a sportcsatornára.

MINDEN HÚRON JÁTSZIK

Nagy sajtóérdeklődés övezte a Jobbik évadnyitó frakcióülését, tekintettel arra, hogy ott parázs vita alakult több parlamenti képviselő és Vona Gábor exelnök között. Utóbbit állítólag le is patkányozták.

A párt szóvivője természetesen más képpel látta, „egészséges demokráciának” nevezte az ülésen történeteket. „Minden rendben van — nyilatkozta a Híradó.hu-nak —, konfliktus nincs, csak nem mindig találkoznak a vélemények a párton belül.”

Arra a kérdésre, hogy a tömeges kilépések után hány tagja maradt a pártnak, még hozzávetőleges számot sem tudott mondani, azzal nyugtatta az érdeklődőket, hogy „pont elegenden

vannak”.

Az egész számomra attól érdekes, hogy a visszafogott szóvivő nem más, mint az a Jakab Péter, aki a plenáris üléseken rendre a párt fenegyerekét szokta alakítani.

Parlamenti szűzbeszédét például azzal kezdte: meg van szeppevne, mert „ennyi bűnöző előtt még életében nem beszél”. Most hétfőn meg arról értekezett a Házban, hogy „ezt az országot fel kell szabadítani”.

Felszólalását kis történelmi felvezetővel kezdte: „Árpád megszerezte az országot, István király megalapította az államot, a Hunyadiak megvédték a törököktől, ez az icike-picike diktátor pedig az egészet ellopta” — itt elégedetten körbenézett, ejnye, de frappáns volt már megint... Jakab Péter, ha kell, melegszívű figurát is alakít.

A választás előtt például magához vett egy menhelyi kutyát, majd a vele és gyermekeivel készített fotókat feltette a Facebook-oldalára.

A kísérőszövegből megtudhattuk, hősnök mélyen eltéli azokat, akik képesek gyepmestertelepre vinni a kutyájukat. (Azt már nem tette föl az oldalra, hogy pár héttel később ő is visszavitte a kutyust a menhelyre...)

Jakab honatya minden húron játszik. Most éppen visszafogott szóvivő, aki „egészséges demokráciának” nevezi a Jobbik-kuplerját.

TEREPJÁRÁS

Sűrűbben kellene kimenni a terepre, mert hogy az élet ott zajlik — szoktuk javasolni politikuskainknak, hozzátéve —; meg fognak lepődni, mi minden történik odakint.

Hogy aztán a liberális Szabadai Viktor ezért ment-e ki a múlt héten a Hős utcai drogterepre, nem tudni, mindenesetre erősen meglepődött, amikor szembejött vele (pontosabban: majdnem fellökte hátulról) a zord valóság egy keményen bedrogozott ifjú képében.

A Magyar Liberális Párt politikusa éppen videóra „élőzött”, amikor az ominózus jelenet történt. Azt ecsetelte az egykori szabad demokrata ember, hogy a veszélyeztetett fiataloknak jó lenne felvilágosító tanfolyamokat, megelőző programokat indítani, a pártban lévőknek pedig lehetőséget teremteni a rehabilitációra.

Szabadai átfogó, szakmai koncepció kidolgozását várja a kormányzattól, és persze megfelelően felkészült szociális és egészségügyi szakembereket, pszichológusokat, szociológusokat és politikusokat stb. „Itt az idő, hogy a felületi kezelés helyett valódi segítséget nyújtsunk!” — szavalt a politikus.

Nagyjából itt tartott programbeszédében a samaritánus ember, amikor jambikus járással betántorgott a képbe a bevezetőben már említett bekocsolt fiatal. Az élet nagy rendező. Szabadait láthatóan kibillentette felvilágosító-rehabilitáló beszédéből a különös járőkelő. Darabig dermedten nézett utána, majd ekképp értékelte a jelenetet: „Hú!”

Jót tenne egy efféle terepjárás a Magyar Liberális Párt vezérembereinek is. Ők ugyanis (a Fodor Gábor, Sermer Ádám kettősre gondolok) még mindig a régi szöveget nyomják, hogy tudniillik a fiatalság javát szolgálná, ha az Orbán-kormány legalizálna a cannabis, az ugyanis már régen nem „kapudrog”, nem lehet ráfogni, hogy belépő a kemény anyagok világába, meg hogy a legálisan fűvezető országokban kisebb a drogbűnözés.

Én Fodoréknak is „élőzést” javasolnék a Hős utcában.

EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT!

Október 23-án, kedd este 7.30-tól



Gyertyafényes Megemlékezés

56-os Szabadságharcról

A North Fitzroyi Magyar Református Templomban

121 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy

(11-es villamos a Collins St. ről 20. megálló)

A megemlékezés után baráti vacsora és beszélgetés

a Templom melletti Boeskaai Nagyteremben

(Watkins St. bejárat)

A vacsora szokás szerint ingyenes

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk



Önkéntes munkát végzők kitüntetése a Gold Coaston

Mint minden évben, így az idén is, Steven Ciobo MP Federal Member for Moncrieff, a Gold Coast térségében az önkéntes közösségi segítőköt odaadó munkájukért „Moncrieff Community Award”-al jutalmazta.

KRÓNIKA

Üdvözlő beszédében Mr. Steven Ciobo MP kiemelte, hogy Ausztrália szerte megközelítőleg hét (!) millió önkéntes tevékenykedik és áldozza fel szabadidejét, és segít ott ahol szülséges

pl: sport versenyeken, kórházakban, rendelőkben, klubokban, iskolákban, idős gondozásban, idős otthonok látogatásában és még számtalan helyen. Örömmel fedeztük fel a kitüntetettek

soraiban: Bugár Mónikát, Rumincik Zsuzsát és Dikasz Lászlót a Gold Coast-i Magyar Nyugdíjas Klub Inc. önkénteseit és a Gold Coast-i Magyar Egyesületből Filák Magdát és Major Margit-ot. Jóleső érzés volt hallani a díjátadáskor, hogy Bugár Marika 15 éve végzi a Nyugdíjas Klub pénztárosi feladatát, három évig főzött 70 személyre, időseket, betegeket rendszeresen látogat, valamint a Meals

on Wheels vezetőségi tagja is. Hasonlóan Rumincik Zsuzsa a Nyugdíjas Klub titkári feladatának ellátása mellett ötödik éve a „Rosies” otthonlalanok konyháján is dolgozik. Filák Magda és Major Margit is mindkét magyar közösségben szorgalmas segítők.

Szívből gratulálunk a példamutató munkájukért!

Bozsik Tamás



Még a Kárpátok karéja sem szabott határt a magyar fiataloknak, akik identitásuk ápolására érkeztek a Rákóczi Szövetség Összmagyar Egyetemi Táborába Erdélytől Argentínáig. A rendezvény több volt, mint politikai reprezentálása, közös kesergés a múlt és jelen sérelmein, vagy talmi „magyarkodás”: ígéret, hogy nemcsak álmunkban él a magyar megmaradás.

Ahol a Bakony lankái találkoznak a magyar nemzet legmagasabb érdekeivel, ott találjuk Királyszállást, és a Nagy Magyarország Parkot. A busz lassan kapaszkodik fel Várpalota felől a kanyargós domboldalon, ahogy közeledünk a Királyszállási elágazás megállóhoz, amelynek neve a távolságibusz-megálló nevezéktanában cseppet is járatosak számára sejteti, hogy a leszállás után még egy húszperces séta is vár ránk. Szerencsére gyönyörű környezetben, erdei úton haladunk, ahol a hőség helyett kellemesen hűvös vár bennünket a lombalagútban. Egy kis baktatás után egy hatalmas fakapu fogad minket: me-

Megkapaszkodni, megmaradni, magyarként élni

gerkeztünk a néhol kicsit giccsbe hajló, de megindítóan szép Nagy-Magyarország Parkba.

De most nem elsősorban a park miatt érkeztünk ide, hanem egy rendezvény miatt. Pontosabban az ezen részt vevő emberek miatt, akik bár a világ minden részéről érkeztek, egy dolog összeköti őket: a magyarságuk. Ez a Rákóczi Szövetség Összmagyar Egyetemi Tábor, ahol körülbelül hatvan Kárpát-medencei fiatal gyűlt össze, és hozzájuk csatlakozott a Program keretében további másfél tucat magyar, vagy magyar származású ifjú Kanadától Ausztriáig és Argentínáig.

De ne gondoljuk, hogy ezek a külföldi fiatalok „magyarkodni” járnak ide. Ahogy számunkra, számukra sem valamiféle időnként végzett cselekvés magyarnak lenni, hanem állandóan jelenlévő érzés, egyszerre belső erő és folyamatos gondoskodást igénylő vi-

rág a lelki mélyén. Ahogy Sajó Sándor írta: „Magyarnak lenni: nagy s szent akarat, mely itt reszket a Kárpátok alatt”. A Rákóczi Szövetség táborában tapasztaltak alapján már azonban kijelenthetjük, amit eddig is sejtettünk, hogy a Kárpátok karéja nem határt szab ennek, legfeljebb kicsit eltakarja a szemünk elől azokat, akik a hegyeken túl is magyarnak vallják magukat.

Ezek a magyar fiatalok a legtöbb dologban hasonlítanak azokra, akikkel akár Budapesten, akár egy somogyi faluban összefuthatunk: vannak félelmeik, vágyaik, örömeik és bánatuk. Az ebédre várva pasikról, csajokról és az előző esti buliról ugyanúgy hallani, mint a magyarságukhoz kapcsolódó személyes történetekről. Persze akadnak különbségek is: a határon túli fiatalok számára sokkal nyilvánvalóbb, hogy a magyarság döntés, „szent akarat”, mert náluk ez nem valami-

féle könnyű séta egy kikövezett úton, hanem a nehezebb választás, úszás az árral szemben. Azt sem felejthetjük el, hogy a történelem viharai úgy hozták, hogy ők más országokban élnek: sok idegen szót is lehet hallani köztük. Többen beszélnek egymás között vegyes nyelven, bár ez inkább a Kárpát-medencén kívüliekre jellemző. Egy beszélgetés egyik mondata magyar, a másik angol, majd megint magyar, és teljes természetességgel cserélgetik, attól függően, melyik nyelven jut előbb eszükbe a mondanivaló.

A táborba betoppnva a recepción összetalálkozunk Boross Péter volt miniszterelnökkel, ami nem meglepő, hiszen a fiatalok mellette még olyan előadókkal ismerkedhetnek meg a tábor ideje alatt, mint Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter, Kántor Zoltán, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet igazgatója, Menyhárt József, a felvidéki Magyar Közösség Pártjának elnöke, Gubik László, az Esterházy Akadémia vezetője, vagy épp Takaró Mihály irodalomtörténész.

Mi épp időben érkezünk ahhoz, hogy meghallgassuk azt, hogy vezet be Boross Péter a magyar múlt rejtelseibe a külföldi fiatalokat, azt firtatva, vajon mi lehet a magyarság titka, aminek köszönhetően mi megmaradtunk, miközben előttünk a Kárpát-medencében sok nép eltűnt. Ezt a titkot végül a vég nélküli talpra állás képességében véli megtalálni, és azzal a kéréssel bocsájtja útjukra a fiatalokat, hogy legyenek elhivatottak, képviselői közösségeikben annak a magyar szellemiségnek, amely a megmaradás képességében nyilvánul meg, és amely most uralkodik ebben az országban. „Magyarul beszélni, tanulni, annyit jelent: magyarul gondolkodni” — zárja előadását Boross Péter.

Ebéd után remek előadásában Kántor Zoltán arra hívja fel a figyelmünket, hogy a magyarság fogyásán nemcsak szomorkodni kell, hanem terveket kell kidolgozni, stratégiákat kell alkotni. Rámutat, hogy arra ezer és egy elképzelés van, milyen autonómiát is szeretnénk a határon túli magyar közösségeknek.

Iskolabál Sydneyben



2018. szeptember 22-én a Magyar Iskola szervezésében, a Délvidéki Magyar Szövetség épületében került megrendezésre az idei év iskolabálja.

A ballagás megünneplésén túl az idei évben a magyar érettségi negyvenedik évfordulójáról is megemlékeztek az ünneplők.

A teltházas gálaesten a közel 250 ünneplőn túl Magyarországi

új nagykövete, **Dr. Mikola István** is tiszteletét tette, **Fráter Olivér** konzul társaságában. Az ünneplőket a Délvidéki Magyar Szövetség nevében **Piri József** köszöntötte, majd **dr. Mikola István** és a Magyar Iskola jelenlegi igazgatója, **Harasta Emőke**, valamint az **New South Wales-i Nyelviskolák Szövetsége** nevében, **Albert Vella** elnök úr szólalt fel.

Az elnök úr kiemelte a Magyar Iskolával való együttműködés és az ott zajló munka fontosságát, valamint hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy negyven éve van lehetőség New South Walesben magyar nyelvből érettségit tenni!

Az ünnepi esten az általános iskola tanulóinak műsorát követően került sor a ballagásra.

Albecz Judit osztályfőnök vezetésével ebben az évben **Fazekas Attila**, **Kis Anett**, **Kovács Viktória** és **Turcsányi Csilla** fejezte be tanulmányait az iskola keretei között.

Az ünnepség zárásaként az elmúlt negyven év során a Magyar Iskolában érettségiző résztvevők álltak sorfalat a ballagók előtt.

Az ünnepi vacsorát követően a ballagók az iskola tanulói és a **Kőrösi Csoma Program** ösztöndíjasai együttműködésével keringő nyitotta meg a bált. Ezt követően a ballagó diákok szüleikkel táncoltak, majd egy fergeteges multság kezdődött hajnalig.

Isten éltesse a Magyar Iskolát és kívánunk még rengeteg magyar érettségit tevő diákot az iskolának és a magyar közösségnek!

Reményi Tamás,
KCSP ösztöndíjas



MHTV a tények tükrében

Alulírott Polonyi Sándor - a Melbourne Hungarian TV elnöke -, ezúton szeretném megköszönni a közösségi TV-t támogató tagoknak, szervezetek vezetőinek, illetőleg minden olyan szimpatizánsnak személyem melletti kiállítását és pártfogását, akikkel együtt megdöbbenve és egyúttal értetlenül állunk a közösségi televízió körül kialakult helyzet előtt. A Magyar Életben megjelent - Melbourne Hungarian TV - című (megtévesztő állításokra és hazugságokra épített) cikkével kapcsolatban, mint a szervezet törvényes úton megválasztott vezetője, az alábbi tényekről szeretném tájékoztatni a tisztelt Olvasókat.

12 év óta szolgálom elnökként és műsorkészítőként egyaránt a Viktoriában élő magyar közösséget. Közvetlen és közvetett közreműködésem során 650 önálló és helyi gyártásban készült adást láthattak a nézők a Channel 31 földi sugárzású adó, hetente jelentkező műsorsávjában. Két évvel ezelőtt, a mai követelményekhez igazodva, beindítottuk (a CH31-gyel közösen) on-line adásainkat is. Büszkén mondhatom, hogy ezek az összeállítások a világ számos országába jutottak el úgy, hogy mindeközben az érdeklődő fiatalok Facebook oldalunk aktív tagjai lettek. A műsorok készítésével párhuzamosan kezdtünk bele az elmúlt évtizedek (pontosabban évszázad) magyar közösség által létrehozott hagyatékának digitális feldolgozásába is. Pozitív eredményként könyvelhettük el továbbá, hogy az Application (on-line) felületen jelentkező műsorok színvonalas tartalmának elkészítéséhez, valamint a televízió eszközállományának megújítása érdekében sikeres pályázatot állítottunk össze. Az elnyert támogatással, a szigorú előírásoknak megfelelően el is számoltunk az illetékes hivatal felé.

2017. október 20-án történt rendes évi közgyűlésünkön - a rendkívül nagy számban megjelent támogatóinknak - a fentiekben írt munkákról beszámoltunk, valamint részletesen tájékoztattuk őket azokról a szakmai kihívásokról is, amelyet a viktoriái Parlamentbe tervezett produkció számára nyújtott együttműködés igényelt. A gyűlésen törvényes keretek között került sor az MHTV új vezetőségébe választott személyek elfogadására is.

2018. májusában néhány ember, - a törvényességi kereteket és az MHTV alapszabályában rögzített előírásokat teljes mértékben figyelmen kívül hagyva - telefonon értesítve egymást, összehívott egy általuk „rendkívüli közgyűlésnek” kinevezett találkozót. Engem, mint az MHTV elnökét szintén telefonon értesítettek, amely alkalommal mindössze „beszélgetésre” hívtak. Az MHTV titkárával (Zoltán Jánossal) együtt érkezünk a helyszínre, akivel szemben rendőrségi beavatkozást kértek. A Magyar Központ egyik vezetőjének hathatós támogatása mellett, az intézkedő hatóság végül szabálytalan behatolás címszó alatt szólította fel az MHTV titkárát a Magyar Központ területének elhagyására. (Ez a néhány ember azóta is rendőrségi intézkedéssel fenyegetőzik szóban és levélben egyaránt.) Ezt követően én is távoztam. A telefonon összeverbuvált emberek pedig kinevezték magukat a Televízió új vezetőinek. Minderről illegális dokumentumokat is gyártottak, amelyek bemutatásával megtévesztették az MHTV hivatalos bankszámláját vezető pénzügyintézetet is.

2018. június 30-ára, a szabályok szerint előírt, postai úton megküldött meghívóval, évi rendes közgyűlésre hívtuk tagjainkat a Balaclava-i St Colman's Templom közös helyiségbe. Itt kézhez kapták a tagok a 2017-2018 év pénzügyi beszámolóját. Amikor elnökként belekezdtem volna részletes beszámoló elmondásába, néhányan hangoskodni kezdtek, folyamatosan megzavarták a közgyűlés rendjét. Hosszan tartó és bántóan agresszív viselkedésük miatt, a pártoló tagság békés többsége elhagyta a termet. A Consumer Affairs Victoria értesült az MHTV körül kialakult viszállyal (amely hírt a rendbontók juttattak el a hivatalhoz) és hivatalosan megküldött email-jükben kéri a feleket, hogy a törvényesség keretein belül találjanak megoldást fennálló vitájuk rendezésére. Erre (titkárunkkal együtt) számtalan alkalommal tettünk kísérletet és fordultunk békés módon az „elégedetlenkedők felé”, de soha nem kaptunk tőlük érdemi választ. (A Consumer Affairs Victoria a vitás helyzet megnyugtató rendezéséig felfüggesztette az MHTV státuszát és hozzáférést bármilyen adat szolgáltatására.)

Szeretném az újságolvasók széles tábora, támogató tagjaink, az érintett szervezetek vezetői és a szimpatizánsok számára is megerősíteni azt az elhatározásunkat, hogy az MHTV törvényesen megválasztott titkára és jómagam, mint az MHTV elnöke, a törvényes előírások és a szervezet alapszabályának betartása mellett, szabályos (postai úton megküldött) meghívóval összehívott közgyűlésen lemondunk vállalt pozíciónkról. Továbbá a birtokunkban lévő eszközöket, archív anyagokat és egyéb dokumentációkat átnyújtjuk a hivatalos meghívóval megjelent tagság által felhatalmazott vezetőség részére.

Kérjük ugyanakkor, hogy a Magyar Központ vezetősége tegye meg a szükséges intézkedést az ügyben, hogy az illegális módon elzárta MHTV stúdiójához hozzáférést biztosítson, hogy onnan személyes tulajdonunkat képező dolgainkat elhozhassuk. Kérem továbbá a Magyar Központ vezetését arra is, hogy a Híradó felelős szerkesztőjét kötelezze azon helyreigazító cikk megjelentetésére, amelyben elnézést kérnek személyemet ért gyalázkodó kijelentéseikkel kapcsolatban.

Bízunk az ellenérdekű fél együttműködő szándékában és abban, hogy az általunk javasolt törvényes és békés megoldással ők is a közösség javát szeretnék szolgálni.

Köszönettel és tisztelettel,
Polonyi Sándor
az MHTV elnöke

Reggeli a szexuális vágy ellen, szalonna orvosi rendelésre

Akár néhány palacsinta, lepény vagy egy tányér szalonna tojás elé ül le reggel, akár egy müzliszeletet és egy nagy pohár kávét vesz magához a munkába rohanva, elég esélyes, hogy a napja valamilyen reggeli fogással indul. Végére is a legfontosabb étkezésszóról van szó. Bár ez nem volt mindig így. A reggeli nem volt a napi rutin része, így azok az ételek és italok sem, amelyeket kifejezetten ehhez a napszakhoz kötünk. Csak az idők során váltak azzá — néha épp a gyártók előre kitervelt szándéka nyomán. *Miért eszünk kukoricapelyhet vagy palacsintát reggelire? Mit itunk ébredés után a kávé létezése előtt? Miért népszerű a szalonna tojás?* Derítse ki az igazságot!

A reggeli manapság olyannyira a napi rutinunk részévé vált, hogy természetesen vesszük a létezését. *Hisz mindenkinek szüksége van az energiára egy sűrű munkanap előtt, ugye?* De az igazság az, hogy a reggeli valójában korántsem természetes.

Sőt, volt idő, amikor egyenesen bűnnek, a gyengeség jelének tekintették.

Amikor a reggeli bűnnek számított

Az angol nyelvben a dinner, vagyis vacsora szó jelölte a nap első étkezését egészen a 13. század közepéig. A breakfast (jelentése: reggeli) angol szó csak a 15. században kezdett elterjedni. A „break the fasting period of the night” szavak leegyszerűsítéséből, összeolvadásából született, amely azt jelentette: megtörni az éjjeli böjtidőszakot — amikor az alvás miatt nem vettünk magunkhoz táplálékot.

Óangol nyelven a „morgenmete” jelölte a reggelit, amely a morning meal összeolvadt és átalakult alakja, tükörfordításban reggeli étel.

Európában, a késő középkorban a reggeli fontossága elenyésző volt, a korai középkorban pedig gyakorlatilag

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Shirley MacLaine, 2. 1825-ben, 3. Szombathelyen, 4. Barabás Miklós, 5. Ötven csillag (a jelenlegi tagállamokat jelképezik) és 13 sáv (az alapító államokat jelképezik), 6. III. Béla királyé, 7. Ábrahám Pál, 8. Szakonyi Károlyé, 9. Regan, Cordelia, Goneril, 10. A fülben. A dobüregben elhelyezkedő hallócsontok neve.

E heti kérdéseink:

- Melyik székelyföldi település híres fazekas kézműves iparáról?
- Hány lakosa van az európai törpeállamnak, Luxemburnak?
- Melyik francia szabadsághős nevével egyezik meg Párizs egyik nagyáruházának a neve?
- Hogyan nevezik a felsőoktatásban a tanulmányi félévet?
- A magyar eredetmonda szerint ki volt Álmos fejedelem anyja?
- Milyen létesítményt tervezett Budán Clark Ádám?
- Melyik nagy német festő származott a Gyula melletti Ajtós községből?
- Hány darab háromjegyű egész szám van?
- Mit nevezünk eleink kőöntvénynek?
- Mit csinál az, aki ír dal valamit?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány



par fontos alappillére látta javát.

Bernays mintegy 5000 orvost győzött meg, hogy aláírják a kiadós reggelit javasoló ajánlólevelet. Ezt a meggyőződést újságokban is publikáltatta, amelyek a nap ideális kezdéseként mutatják be a kalóriadús ételkombinációt. A Beech-Nut-szalonna eladási mutatói persze ugrásszerűen megnövekedtek.

Ezért eszünk hát szalonna reggelire azóta is.

Ó, reggelizőpely, megmentőnk!
A reggelizőpelyhek egészen a 19. századig nem léteztek, és szintén orvosi „ajánlásra” kezdtük fogyasztani. Felhasználásával az egészséges életmódot szándékoztak hirdetni, újfent egy „egészségügyi program” nyomán.

Dr. John Harvey Kellogg, aki a nevével is adta a világ leghíresebb reggeliphely-márkájához, találta fel az első müzlit, majd kukoricapelyhet, mint a puritán étrend részét.

Célja nagyon magas volt: csökkenteni a szexuális vágyat, így megmenteni Amerikát a teljes bűnbeseéstől. Így van, a reggelizőpely az önkielégítés bűnétől volt hivatott megmenteni minket.

Kellognak volt egy különleges betege a szanatóriumban, az üzletember **Charles M. Post**, akinek annyira bejött a Kellogg's pelyhe, hogy hatására megalapította saját gabonapelyh-birodalmát. Az első terméke a búzából és árpából készült pelyh volt. Végül mégsem a spirituális megtisztulás és még csak nem is az egészségügyi előnyök vitték a pelyheket sikerre — valódi előnyét versenytársaikkal szemben kényelmi faktora és gyorsasága adja. A reggelizőpelyhek elődjei közül sok főzést igényelt, de a sikerebbnek mindig azok a termékek bizonyultak, amelyek elkészítése rendkívül kevés időt vett igénybe.

A gyártók az azóta telített piacot megpróbálták edesebb és egyedibb termékekkel meghódítani. A mai gabonapelyhek közül sok annyira magas cukor- és szénhidrát-tartalommal rendelkezik, hogy orvosi ajánlás ide vagy oda, pont az orvosnál köthetünk ki, ha ezeket rendszeresen fogyasztjuk.

A zabpelyh sokkal nagyobb múltra tekint vissza, mint maga a reggeli. Mikor az emberiség a vadászó-vándorló életformáról, földművelő-gazdálkodó életmódra váltott, az első telepések fejlesztették ki azt a gabonából készülő, masszakerű ételt, amelyet a mai zabpelyh elődjének tekinthetünk. Alistair Moffat kutató szerint a zabpelyh szabadította fel a nőket azoknak a gyermekeknek az anyatejjel való táplálása alól, kiknek tejfoga még nem volt elég erős a rágáshoz.

A zabpelyh sokkal nagyobb múltra tekint vissza, mint maga a reggeli. Mikor az emberiség a vadászó-vándorló életformáról, földművelő-gazdálkodó életmódra váltott, az első telepések fejlesztették ki azt a gabonából készülő, masszakerű ételt, amelyet a mai zabpelyh elődjének tekinthetünk. Alistair Moffat kutató szerint a zabpelyh szabadította fel a nőket azoknak a gyermekeknek az anyatejjel való táplálása alól, kiknek tejfoga még nem volt elég erős a rágáshoz.

A zabpelyh sokkal nagyobb múltra tekint vissza, mint maga a reggeli. Mikor az emberiség a vadászó-vándorló életformáról, földművelő-gazdálkodó életmódra váltott, az első telepések fejlesztették ki azt a gabonából készülő, masszakerű ételt, amelyet a mai zabpelyh elődjének tekinthetünk. Alistair Moffat kutató szerint a zabpelyh szabadította fel a nőket azoknak a gyermekeknek az anyatejjel való táplálása alól, kiknek tejfoga még nem volt elég erős a rágáshoz.

A zabpelyh sokkal nagyobb múltra tekint vissza, mint maga a reggeli. Mikor az emberiség a vadászó-vándorló életformáról, földművelő-gazdálkodó életmódra váltott, az első telepések fejlesztették ki azt a gabonából készülő, masszakerű ételt, amelyet a mai zabpelyh elődjének tekinthetünk. Alistair Moffat kutató szerint a zabpelyh szabadította fel a nőket azoknak a gyermekeknek az anyatejjel való táplálása alól, kiknek tejfoga még nem volt elég erős a rágáshoz.

A zabpelyh sokkal nagyobb múltra tekint vissza, mint maga a reggeli. Mikor az emberiség a vadászó-vándorló életformáról, földművelő-gazdálkodó életmódra váltott, az első telepések fejlesztették ki azt a gabonából készülő, masszakerű ételt, amelyet a mai zabpelyh elődjének tekinthetünk. Alistair Moffat kutató szerint a zabpelyh szabadította fel a nőket azoknak a gyermekeknek az anyatejjel való táplálása alól, kiknek tejfoga még nem volt elég erős a rágáshoz.

Néhány jól sikerült válasz a baleseti kárbejelentőkről, a „Baleset oka” rubrikában:

- Hazafelé tartva véletlenül rossz házba álltam be, és összeütköztem egy fának, ami az én kertemben nem volt.
- A másik autó nekem ütközött anélkül, hogy ezt a szándékát előre jelezte volna.
- Azt hittem, hogy az ablakom le van húzva, de aztán rájöttem, hogy nem, amikor kidugtam a kezem rajta.
- Ütköztem egy álló kamionnal, ami a szembejövő sávban közeledett.
- A teherautó a szélvédőn keresztül a feleségem arcába tolatott.
- Egy gyalogos nekem jött, és az autó alá feküdt.
- A fickó elfoglalta az egész úttestet, jónéhányszor kikerültem mellette elütköztem.
- Lehúzódtam az út szélére, megláttam az anyósomat és nekimentem a vasúti töltésnek.
- Abbéli igyekezetemben, hogy agyonüsssek egy legyet, nekimentem egy telefonpóznának.
- Egész nap növényeket vásároltam, majd hazaindultam. Amikor egy kereszteződéshez értem, egy sövény ugrott elő és megzavarta a látásomat, így nem vettem észre a másik autót.
- Negyven éve vezettem az autóm, de most elaludtam a kormány mellett és balesetet szenvedtem.
- Végveszélyben az orvoshoz siettem, amikor a csuklóm kifocamodása balesetet okozott.
- Amikor a kereszteződéshez értem egy stop tábla jelent meg az úton, ahol eddig semmilyen tábla sem volt. Nem tudtam elég gyorsan fékezni és így elkerülni a balesetet.
- Hogy elkerüljem az autóm első lökhárítójának sérülését, elütöttem egy gyalogost.
- Az autóm szabályosan parkolt, miközben beletolatott egy másik autóbába.
- Egy láthatatlan autó előtűnt a semmiből, nekiment az enyémmnek, majd eltűnt.
- Bár azt mondtam a rendőröknek, hogy semmi bajom, amikor levettem a kalapomat, azt vettem észre, hogy koponyasérülést szenvedtem.
- Biztos vagyok benne, hogy az az öregember nem is akart átmenni a másik oldalra, amikor elütöttem.
- A gyalogos csak bóklászott, nem tudta, merre menjen, így hát elütöttem.
- Láttam egy lassan mozgó, szomorú arcú öregembert, amint lepattan az autóm motorháztetőjéről.
- A baleset közvetett okozója egy kiscsávó volt egy kis autóban, nagy szájjal.
- Kirepültem az autóból, amikor az leszaladt az útról. Később talált meg

NA NE...

néhány kóbor macska.

23. A telefonpózna nagyon gyorsan mozgott. Megpróbáltam kitérni az útjából, amikor nekem ütközött.

Az élet nagy kérdései

— Hogy kerül a gypep közepére a fűre lépni tilos tábla?

— Ha a kínaiak az esküvőkön rizst szórnak akkor a mexikóiak kaktuszt dobálnak?

— Honnan tudja egy vak hogy végzett e a feneké kitorlásával?

— Honnan tudja egy tanár a gyerekek ismert puskázási szokásait?

— Miért nem vesz egy szülő a gyerekének kérés nélkül kocsit?

— Ki az abszolút optimista?

— ???

— Az a férj, aki a feleségét járó motorral várja a ruhából előtt.

— Hogy hívják a kopasz vasutat?

— ???

— Sínhead!

A hazug embert könnyebb utolérni, ha sánta.

Középkorú akkor lesz az ember, amikor két kísértés közül annak enged, ami után este kilencre már hazaérhet.

A csúszómászók sohasem esnek hasra.

Az összes pénzt nem tudod megkezesni, de elinni igen.

A szegénység nem szegény, de nekem már k***ára elegendem van belőle!

— Hogy hívják a gombászarcosokat szállító repülőket?

— Gombázó.

— Hogy hívják azt, amikor nagy területen gombáznak?

— Szőnyeggombázás.

A fizika tanár felelteti Pistikét.

— Na, Pistike, légszivess mutasd be nekem az ampermérőt!

Mire Pistike:

— Tanár úr, bemutatom az ampermérőt, ampermérő-tanár úr... Kérem ismerjék meg egymást.

Mi a különbség a szegény svájci és a gazdag svájci között? — ???

— A szegény saját maga mossa le a BMW-jét.

— Mi a Kinley ellentéte?

— ???

— A Bentley.



(Folytatjuk)

Oktober 15. hétfő	Oktober 16. kedd	Oktober 17. szerda
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk		
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Eszik, iszik, sosem alszik... 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports Vatikáni Híradó 09:00 Tanúságtevők 09:30 Talentum (2005) Görömbei András 10:00 Magyar Krónika Talentummal teli zsák 10:30 Új idők, új dalai A cirkusz pszichológusai - A bohócok 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 A gyilkos a házban van (1970) Magyar bűnügyi film (ff.) Stanislaw Mikulski (Tímár százados), Garas Dezső (Gál főhadnagy), Major Tamás (házmester), Kiss Manyi (Csákványé), Gyilkosság történik egy pesti bérházban. A vizsgálat kezdetén minden lakó gyanúsán viselkedik, bár többnyire csak hétköznapi félreértéseiket próbálják meg rejtetegetni. A rejtély kulcsa egy gazdag feleség, egy szegény férj és a harmadik. Na meg a minden lében kánál házmester, segít ... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát 15:55 Életkor 16:20 Ízörzök Kocs régi községházának épületerevalószínűleg postakocsi állomás is volt 16:55 Öt kontinens 17:30 Hazai érték Ízörzök Zalaegerszeg 18:05 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... 19:05 Hazai érték Virágzó Magyarország (2007) Heves Hiteles forrásban először 1215-ben említik Olyan művészek nevei kapcsolódnak a városhoz, mint Blaha Lujza, Bródy Sándor, Hevesi József. 19:30 Hazai érték Büszkeségeink a Hungarikumok 4/3.: Matyó népművészet 20:00 Hogy volt?! A 100 tagú cigányzenekar 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Harc az izületi fájdalmak ellen 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:50 Az én '56-om 00:00MindenkiAkadémiája Kovács Péter: Pszichológiai jelenségek az onkológián. 00:35 M2 matricák - Hevül a vegyület Felületi feszült. 00:40 M2 matricák - Hevül a vegyület Csudaszél 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Hogy volt?! A 100 tagú cigányzenekar 02:25 A gyilkos a házban van Magyar bűnügyi film 04:00 Magyar pop 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal Eszik, iszik, sosem alszik... 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Református magazin 09:10 Evangélikus ifjúsági m. 09:15 Református ifjúsági m. 09:25 Úton-útfélen 09:40 Talentum (2005) Czigány György költő 10:10 Magyar Krónika Az öröm művészete 10:40 Új idők, új dalai A valóság képei - A szociofotó 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 A piac (1981) Magyar tévéjáték A fiatal, vidékről érkezett bányászfiú új munkát, új környezetet keres a fővárosban otthoni problémái elől menekülve. Hordár munkára kerül be egy nagy pesti piacra, ahol szinte észrevétlenül belekeveredik az árusok, felvásárlók és viszonteladók maffia harcaiba. A könnyű és gyors érvényesülés reményében ártatlannak tűnő feladatokat vállal, míg nem szabályos bűntény elkövetője lesz. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát 15:50 Család'18 16:20 Szerelmes földrajz 16:50 Térkép 17:25 Hazai érték Ízörzök Badacsonytomaj Medvehagymás tarjás csiga. 18:00 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... 19:00 Hazai érték Virágzó Magyarország (2008) Kecskemét 19:30 Hazai érték Büszkeségeink a Hungarikumok 4/4.: A herendi porcelán 20:00 Beugró Felkészültek? Mert mi nem! (2008) 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Mindent az autizmusról 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:50 Az én '56-om 00:00MindenkiAkadémiája Ottományi Katalin: Kocsival a túlvilágra - a kora római vezetőreteg sírjai a bu-daörsi temetőben 00:35 M2 matricák - Hevül a vegyület Fénytörés 00:40 M2 matricák - Hevül a vegyület Forgás 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) Négyszereplős színházi játék, humoros szatirikus alap-helyzetekre épülő rögtönzések és helyzetgyakorlatok. 02:30 A piac (1981) A fiatal, vidékről érkezett bányászfiú új munkát, új környezetet keres. 04:00 Magyar pop 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 A NAGYOK Petrás Mária 2. rész 06:25 Magyar gazda 06:45 Család'18 07:10 Kék bolygó 07:30 Gasztroangyal Eszik, iszik, sosem alszik... 08:30 Német nyelvű hírek 08:35 Orosz nyelvű hírek 08:40 Kínai nyelvű hírek 08:55 Rome Reports Vatikáni Híradó 09:20 Isten kezében 09:50 Talentum Csillag-szeműek - Tímár Sándor 10:20 Magyar Krónika Kodályról virágnyelven 10:50 Új idők, új dalai Aka-rikatúra A túlzás mestersége. 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Állványokon (1972) Magyar tévéjáték Építőmunkások dolgoznak az állványokon. Lelkesedés nélkül csinálják amit kell, kihasználják maszképényszerzési lehetőségeiket, munka után kocsmába mennek. Nem sokat gondolkodnak sorsuk alakulásán. Régi ismerősük ajánlata - könnyű pénzszerzés - azonban kísértésbe viszi őket. Nagy lelki tusa után ugyan, de lebonyolítanak egy akciót. Csak a társaság legfiatalabb tagja, egy 18 éves fiú vonja ki magát. Ő még álmodat sző, tanulni akar, szerelmes 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát 15:50 Magyar gazda 16:20 Noé barátai 16:50 Novum 17:25 Hazai értékÍzörzök Nagyréce cukorperec. 18:00 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... 19:00 Hazai érték Virágzó Magyarország Keszthely szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Mint a filmekben 2. 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:50 Az én '56-om 00:00MindenkiAkadémiája Székely Levente: Fiatalok - felnőttek - idősek. Hogyan látjuk magunkat és egymást? 00:35 M2 matricák - Hevül a vegyület Űtközés 00:40 M2 matricák - Hevül a vegyület Hővezetés 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 Magyarország, szeretlek! 02:50 Állványokon (1972) Magyar tévéjáték (ff.) Építőmunkások dolgoznak az állványokon. Nagy lelki tusa után ugyan, de lebonyolítanak egy akciót. Csak a társaság legfiatalabb tagja, egy 18 éves fiú vonja ki magát. Ő még álmodat sző, tanulni akar, szerelmes egy gimnazista lányba. 04:00 Magyar pop 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek



Oktober 18. csütörtök

05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:15 Gasztroangyal Eszik, iszik, sosem alszik... 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 A sokszínű vallás 08:50 Így szól az Úr! 09:00 Kereszt-Tények 09:15 Kérdések a Bibliában 09:30 A MAGYAR MÉDIA MECENATÚRA TÁMOGATÁSÁVAL Vallás ésszabadság 1568. Katolikus szemmel Tordai országyűlés négy vallás — a katolikus, evangélikus, református és unitárius — szabadságát és egyenjogúságát mondta ki. 09:40 Talentum (2005) Véssey Gábor 10:15 Magyar Krónika A szőlő 10:45 Új idők, új dalai Ön. Arc. Kép - A tükröződő én 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 A tranzitutas (1983) Magyar tévéjáték Egy félresikerült „kisember”, aki bedolgozóként hányódik a filmgyártás labirintusában, egy szép napon különös kaland közepébe csöppen. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Slovenski Utrinki 13:50 Alpok-Duna-Adria 14:25 Család-barát 15:55 Kék bolygó 16:20 Opera Café 16:50 Magyar Krónika 17:25 Hazai érték Ízörzök Hajós 18:00 Hazai érték Gasztroangyal 19:00 Hazai értékVirágzó Magyarország Kisbér 19:30 Hazai érték Pannonia 3 keréken (2010) Szobtól Szécsényig 20:00 Szenes Iván írta 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Az érme másik oldala 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:50 Az én '56-om 00:00MindenkiAkadémiája Bathó Edit: A jász viselet virágkora, újjászületése 00:35 M2 matricák - Hevül a vegyület Hangszerek 00:40 M2 matricák - Hevül a vegyület Nagyító 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 Magyarország, szeretlek! 02:50 Állványokon (1972) Magyar tévéjáték (ff.) Építőmunkások dolgoznak az állványokon. Nagy lelki tusa után ugyan, de lebonyolítanak egy akciót. Csak a társaság legfiatalabb tagja, egy 18 éves fiú vonja ki magát. Ő még álmodat sző, tanulni akar, szerelmes egy gimnazista lányba. 04:00 Magyar pop 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek
--

Oktober 19. péntek	Oktober 20. szombat	Oktober 21. vasárnap
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:25 Iskolapad 06:45 Élő egyház 07:10 Gasztroangyal Eszik, iszik, sosem alszik... 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Katolikus krónika 09:00 Isten kezében 09:35 Talentum (2005) Szervét Tibor színművész 10:05 Magyar Krónika Jégvarázs 10:35 Új idők, újdalaKönyv-illusztráció Írás képek 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Uborkafa (1970) Szereplők: Versényi László, Avar István, Fónay Márta, Halász Judit, Horváth József, Kállai Ferenc, Máthé Erzs, Páger Antal, Pécsi Ildikó, Piros Ildikó, Siménfalvy Sándor, Sivó Mária, Suka Sándor, Szersén Gyula, Velenczey István Az 1950-es évek túlzásait mutatja be egy falusi Szörneváll színhelyén. A hírtelen kádermunka, a rendeletek ismeretlenség hiánya, az uborkafára felkapaszkodó ügynevezett szakértő egyénieskedésének következményét: a falu állatainak szörteletlenségét, ami a vezetőik leköspasztásához vezetett. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Öt kontinens 13:50 Életkerék 14:25 Család-barát 16:00 Kárpát expressz 16:25 Rúzs és selyem Körkép a hazai divatéletről, mely bepillantást enged a nemzetközi divatba is. 16:55 SzépművészetASzép-művészeti Múzeum havonta megjelenő magazinja. 17:30 Hazai érték Ízörzök Kács 18:05 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... 19:05 Hazai érték Virágzó Magyarország (2007) Kiskunfélegyháza 19:30 Hazai érték Pannonia 3 keréken (2010) Szécsényről Sajónémetiig 20:00 Önök kérték 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Fiatalok ritmusa 2. 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:50 Az én '56-om 00:00MindenkiAkadémiája Magyarország a szívgógyászat élvonalában - Dr. Merkely Béla kardiológus - Városmajori Szív és Érsebzeti Klinika 00:35 M2 matricák - Triangulum A dob 00:40 M2 matricák - Triangulum Hárfá 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Önök kérték 02:30 Uborkafa (1970) Az 1950-es évek túlzásait mutatja be egy falusi Szörneváll színhelyén. 04:00 Magyar pop 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! A 100 tagú cigányzenekar 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:25 Gasztroangyal ezúttal a Velencei-tó környékére utazik, ahol kiemelkedő minőségű zöldségek és gyümölcsök teremnek. 09:25 Talentum (2005) Lőrinczi László Tamási Áron-díjas író, műfordító 09:55 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós mősora 10:25 Öt kontinens 10:50 Angol nyelvű hírek 11:05 Machita (1943) Magyar kalandfilm (ff.) Szereplők: Karády Katalin (Machita), Petrovics Szvetisláv (Szávody György), Kémnyó érkezik Budapestre, hogy megszerezze egy fontos légvédelmi agyú tervét. Az Arizona bárban lép fel, Machita álnév alatt. A tervekhez három férfin keresztül lehet hozzáférni. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:10 In memoriam Huszár Zoltán 14:05 Család-barát 15:40 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Végh Attila József Attila-díjas költő irodalmi munkái 16:10 Új idők új dalai 16:40 BirkózóVilág bajnok. 17:50 Színe-java 18:50 Térkép 19:25 Ízörzök Kétdobony 20:00 Dokuzóna METSZET / GÓL és TUS METSZET Kozsuharov Ognjan 40 éve Budapesten élő bolgár képzőművész. 2009-es esztendőben a fiatal sportolók világ versenyei kerültek előtérbe. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A Bagi Nacsa Show 22:35 Tóth János - 2. évad 22. rész Cicázunk Valika, Szilvi, Balázs, László és Móni meggyónják bűneiket Cicanak. 23:10 Kulturális Híradó 23:40 Opera Café 00:05 Az én '56-om 00:15 Evangélium 00:40 Magyar első Az első magyar üstökös-leírás 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Háry János nyomába ered. 02:30 SINKOVITS IMRE 90 A nagyrozsdási eset (1957) Magyar filmszatíra 04:05 Dokuzóna METSZET / GÓL és TUS 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:50 Kárpát expressz 07:20 Lengyelország 19/18. Varsói. - A királyi út 07:50 Tólkécski és Takaró: történelem és irodalom Az I. világháború hősei 08:20 Német nyelvű hírek 08:30 Orosz nyelvű hírek 08:35 Kínai nyelvű hírek 08:50 Önök kérték 09:50 Talentum (2005) Simon Péter szociális munkás, színész 10:25 Magyar Krónika 10:55 Térkép 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Két fogoly (1937) Magyar játékfilm (ff.) Szereplők: Jávora Pál (Takács Péter), Bajor Gizi (Almády Miért), Csontos Gyula (Takács Péter és Almády Miért a legrosszabb pillanatban, rövid ismeretség után kötnek házasságot. A háború kitörésének híre bevonuljukon éri őket. Péter nevűn, majd hadifogságba kerül. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 A NAGYOK 13:45 Lejártatás és bomlasztás - A hálózat örök Magyar dokumentumfilm Hamvas-füzetek hús-vér áldozatok és hús-vér ügynökök személyes történeteinek keresztül, kutatói igényességgel, mégis szinte krimiszerűen tárja fel az állambiztonsági szolgálatok működését. 14:35 Illényi Katica Tango Classic koncert Magyar koncertfilm 16:15 Mesélő cégtáblák A Párizsi Nagy Áruház 16:40 Színe-java 17:40 BirkózóVilág bajnok. 21:35 Mutter - Anya (2002) Svájci-magyar dokumentumfilm Gimes Lucy Magyarországon született, békés gyermek - A Mutter - Anya tehát az ő drámai és viharos élettörténetét meséli el, mégpedig vállaltan személyes nézőpontból. 23:20 Hogy volt?! Az Apostol együttes 00:20 Kulturális Híradó 00:45 Az én '56-om 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Andorai Péter 02:30 TOLNAY KLÁRI EMLÉKÉRE Keresztúton (1942) Magyar játékfilm 04:05 Lejártatás és bomlasztás - A hálózat örök Magyar dokumentumfilm Hamvas-füzetek hús-vér áldozatok és hús-vér ügynökök. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

Közszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozszolgalat@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA - közmédia közszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

ÉRDEKLŐDÖM a Geelong-ban élő 86 éves KOCSIA MÁRIA felől. Égető Kati keresi Magyarországról. Kérem jelentkezzen, vagy aki ismeri hívjon fel a 0417 462 231 telfon-számon.

SZERETNÉ kerti földjét feljavítani? 20-25 kg.-os zsákokban lótrágya eladó. Ára \$ 5.00. Érdeklődés: 0468 855-017 Mobil számon.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő.
Ed Wettenhall. Gyors, pontos,
olcsó. Wettenhall Plumbing Lic.
No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**
Esküvőre és bármilyen más
családi eseményre
kiváló nedű.
**Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.**
**Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.**
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road

Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

www.champagnecharlize.com

Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvéd

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

MEGHÍVÓ

A New South Wales-i Magyar Szövetség
szeretettel hív és vár minden honfitársat az 1956-os magyar
forradalomról, szabadságharcról és hőseiről való megemlékezésre
2018 október 21-én, vasárnap

Vendégeink:

Dr. Mikola István Magyarország Canberrai nagykövete
Fráter Olivér vezető konzul
Magyarország egyik legismertebb színházi rendezője
Böhm György, Deres Péter író

Ünnepi megemlékezés **Csapó Endre** tollából,
felolvassa **Reményi Tamás**

- * 10.30 **koszorúzás** a Rookwood-i temetőben a Hősök Keresztjénél
- * A kegyelet koszorúját Dr. Mikola István nagykövet ír helyezi el
Az eseményen a szervezetek zászlóikkal vonulnak fel.
- * 11.30 **Istentisztelet** Uniting Church, Carrington Ave Strathfield
- * Du. 1.30 **ebéd** a Magyar Házban, 1-5 Breust Place Punchbowl
- * Du. 2.30 órakor **Emlékműsor**

Olimpikonok – **Esztrád Színház** Budapestről, két fiatal színész **Hajnal János** és **Vincze Márton** az 1956-os melbourne-i olimpia magyar vonatkozású eseményeit mutatja be párhuzamosan az októberi eseményekkel

Belépődíj ebéddel együtt: \$25.00

Helyfoglalás, ebéd rendelés: **Horváth Olga 9584-0348**

A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231